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fi HÜSz helyi szervezetei 
fokozottabb mértékben mozgósítsák 
tagjaikat a tavaszi mezőgazdasági 

munkálatokra
A Magyar Népi Szövetség 

Kolozs-tartományi szervezete a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének és a RNK minisz- 
tertanácsának a tavaszi vetési 
-kampány előkészítéséről és vég
rehajtásáról szóló Határozatát 
idejében feldolgozta a tartomá
nyi aktívával. Az értekezleten a 
Határozat minden egyes szaka
szát alaposan megvitatták és 
részletesen megbeszélték az ez
zel kapcsolatos teendőket. Utána 
a rajoni székhelyeken az akti-; 
vistákkal és a helyi elnökökkel 
együtt, újból feldolgozták a Ha
tározatot. Ezt követően pedig, 
mind a 183 helyi szervezetünk
nél taggyűlés keretében dolgoz
tuk fel a nagyfontosságu Hatá
rozatot. A taggyűléseken, tar
tományunk területén 10.440 
MNSz-tag vett részt. A gyűlése
ken, tagjaink a vetési munkála
tók idejében történő elvégzése 
érdekében konkrét munkaválla
lásokat tettek. így Nagy József 
Szavát községbeli utcafefelős 
vállalta, hogy .mezőgazdasági 

.. .. "szerszámait ideiében rendhehoT* ; 
Za, a csirázfatást elvégzi és kör
zetében felvilágosító munkát 
végez, Tordaszentlászlói szerve
zetünk intéző bizottsága vállal
ta, hogy tagjaival a helvi nép- 
tanáes munkaterve alapján feb
ruár 10-ig a legelő takarítását 
75 százalékban teljesíti. A dési 
raionban szervezeteink tagjai 
vállalták a gyümölcsfák meg- 
tisztitását és meszelését. A 
hánffyhonyadi' raionban a zen
telkei MNSz-uteafelélősök ver-, 
senyszellemben vállalták a fel" 
világositó munka elvégzését.

A MNSz tagjainak a vetési 
munkálatok előkészítésére tett 

r lelkes vállalása eredményes
, volt, mert tartományi viszony

latban február 11-ig munkavál
lalásaiknak 75—90 százalékban 
eleget tettek. Különösen kitűnt, 
az egerbegyi szervezet, ahol már 
február 10-iíg 100 ' százalékban 
elvégezték a mezőgazdasági szer
számok rendbehozását.

Dolgozó földműves tagjaink 
magukévá tették a Határozatot, 
kellően felkészülve fogtak hozzá 
a vetési munkálatokhoz. Kolozs- 
vár-raionban a vetési munkála
tok március 10-én kezdődtek 
meg. Takács János (Mi nyal 
szászfenesi szervezetünk elnöke*  
már március fi-ig háromnegyed 
hektárnyi területen elvetette a 
tavaszi búzát. Tordnszentlászlón 
Laki Imre szegényparaszt 20 
ár szántóföldjén már március 
17-én befejezte a vetést. Nagy
kapuson Török B. János vállal
ta, hogy 10 nappal előbb fejezi 
he a vetési munkálatokat. Tor- 
daszcntlászlón Gazda Ferenc 
dolgozó földműves versenyre 
hívta a falu dolgozó földműve
seit és március 10-án befejezte 
öt hektárnyi földjén a vetési 
munkálatokat. Tűre községben a 
vetési munkálatokban kitűnt 
Nyilas István utca felelős és 
llarri István titkár, akik a ve
tési munkálatokban mindvégig 
az élen jártak.

A Magyar Népi Szövetség 
Kolozs-tartományi szervezete 
kormányunk határozata értel
mében vállalta, hogy torjai kö
zött 50 hektárnvi területen meg' 
szervezi n zöldségtermesztést 
Kellő felvilágosító munkával

ezen a téren is jelentős ered
ményt értünk el. Szervezeteink 
tagjai az előirányzott 50 hektár
nyi területnél, sokkai nagyobb 
területen termesztenek zöldsó- 
get. <gy Kolozsváron 418 hős- 
táti tagunk közül 410-en kötöt
tek zöldségtermesztésre szerző
dést. Ez azt bizonyítja, hogy 
hóstátí tagjaink megértették a 
zöldségtermesztés fontosságát 
és tudják., hogy vállalásukkal 
ők is hozzájárulnak a kolozsvári 
dolgozók élelmiszer ellátásának 
biztosításához. Eddig több mint 
1334 melegágyat létesítettek, 
amelyek kizárólag zöldségpalán. 
fákkal és korai zöldséggel van
nak beültetve; Vidéki viszony
latban a zöldségtermesztésben 
élenjárnak a gombosi és ma*  
gyarlapádi MNSz-tagok.

A fenti adatok világosan 
igazolják, hogy azok a szerveze
tek, ahol tagjaink a kellő felvi
lágosító munka alapján a hatá
rozatokat magukévá , tették, 
munká j u kon kereset ül Jgyekcz- 
nek bebizonyítani, hegy mindent 
elkövetnek ötéves tervünk tel
jesítésének elősegítéséért, INép- 
köztársaságunk felvirágoztatá
sáért és a béketábor megerősí
téséért. i

A feníi eredményeken kívül 
azonban hiányosságok is mutat
koznak. Ellenőrző munkánk so
rán megállapítottuk, hogy akad
nak szervezetek, ahol sem az el
nök. sem pedig a végrehajtó bi
zottság tagjai nem tették magu
kévá a határozatokat és igy a 
tagok sem teljesítették vdjlalt, 
kötelezettségeiket. Nagy Géza, 
tordatnri szervezetünk elnöké
nek közömbös magatartása foly- 
fán az ottani szervezet élete 
felbomlott. Nagy Géza hónapok 
óta nem hivott össze tercvülésti 
nem tette msvtáévá a Pártnak a 
falu szocialista átalakítására 
vonatkozó nagyhorderejű Hatá
rozatát. Ennek tudható he, hogy 
Tordaturon dolgozó földműves 
tagjaink nem taunsitonak kellő 
érdeklődést a kollektív gazdál
kodás iránt. Tcvsészetes, hogy 
mindez kihatással van a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok el
végzésére is.

A kedvező tavaszi időjárás 
nagyban elősegíti a mezőgazda
sági munkálatok elvégzését. Nem 
szabad azonban mindent a ked
vező időjárásra bizni. Szerveze
teink feladata, hogy az utca fele
lősökön keresztül tagjainkat a 
Határozat szellemében, lanka-. 
dalian felvilágosító munkával, 
a mezőgazdasági munkálatok 
Idejében történő elvógzésérc moar» 
gósitsák. Adjanak nwg minden 
támogatást a néptanácsoknak a 
bő termés biztosítása érdekében. 
Tudatosítani kell tagjaink sorá
ban, hogy a tavaszi vetési esata 
győzelme jelentős fegyvert Je
lent az ötéves tervünk sikeres 
teljesítéséért, a békéért, a szo- 
ctaHzmnsért vívott harcban.

Beszterczei Géza, 
a MNSz Kolozs-tartományi 

Irodájának tagja.

A Magyar Népköztársaság ipari 
újítóinak kiállítása nyílik Bukarestben

BUKAREST. — (Agerpres.) Április 4-én nyilik meg Buka
restben a Magyar Népköztársaság ipari újítóinak kiállítása. A 
kiállításnak a múlt év őszén nagy sikere volt a magyar főváros
ban. A Magheru-nton lévő kiállítási csarnokban 800 újítást állt 

tanak ki. E célból 12 vasúti kocsi hozza az újításokat Bukarestbe, 
A kiállítás április 22-ig marad nyitva.

A Párt 30 éves évfordulójának tiszteletére
üjiíásí befejezzük 

május 8. tiszteletére ;
Üzemünk dolgozói lelkesedéssel beszélnek a Párt 30. éves évfordu

lója tisztele éré indított országos versenymozgalomról. Már alig akadnak 
közöl :ük olyanok, akik egyénileg ne ol tosták volna el a felhívást vagy 
ne vettek volna részt a feldolgozó üléseken!

Hogy az állami porcelángyár valamennyi dolgozója idejében tu
domást szerezzen a felhívásról s megértse az uj versenymozgalom óriási 
nemzetgazdasági jelen őségét, igyekszünk minél jobb szervező, felvilágo

sító munkát végezni. Mint párlszerveze'i ti kár, különösen nagy fon
tosságot tulajdonítok az agiteciós, szervezőmunkának. Ahogy ' elolvas, 
tam a felhívást, javasoltam azonnal egy röpgyüíés összehívását, ame-
lyen az üzem dolgozóinak nagyrésze vett részt. Márciús 19-én délután

ÚJABB 10 SZÁZALÉKOS NORMA-
tulszárnyalást vállalok

Erőteljes, mozgósító hatást vál
tott ki a kolozsvári „Herbák Já- 
nos”-müvek dolgozói között a na
pokban elhangzott országos ver- 
senyfeihivás. Valamennyiünket ar
ra serkentett, hogy újból átvizsgál
jak eddigi munkamódszereinket és 
felülvizsgáljuk elért eredményein
ké LAz utolsó hetekben 170 száza
lékos normateljesi léssel dolgoztam. 
Akkor még úgy. gondoltam, hogy
,ez a legmagasabb teljesítmény, 

az agitátorokkal dolgoztuk fel a versennyel kapcsolatos szervezési kér- amit elérhetek. Ma már máskép 
déseket. Este pedig termelési értekezletet tartót unk a szakszervezeti
vezetőkkel, planifiká'orokkal, termelési felelősökkel és. könyvelőkkel. A

látom a kérdést.- Elhatároztam: az 
üzemi nagygyűlésen, amikor össze- 
álli'juk az uj versenypontokat, én 
is újabb 10 százalékos normatul-

rendivüli gyűlésen szakmai szempontból részletesen megvizsgáltuk azo
kat a lehetőségeket, amelyek alapján bekapcsolódhatunk mi is az or
szágos versenymozgalomba. . . szárnyalást vállalok. Vagyis álfa-

; Szervező és felvilágosító munkám mellett egyénileg is hozzá aka- iában 180 százalékban teljesítem 
rok járulni szere ett Pártunk 30. éves évfordulójának méltó köszöntesd- napi előirányzatom s munkám mi

nőségét 2 százalékkal jhvitom meg. - 
Vállalom továbbá gépem jókarban- 
tar'.ását, szocialista gondozását.

. Haratek Lajosa ;
' a „Herbák János”-müvek talp- 

vágó-osz'.ályának munkása

hez. Lakatos Rudolf munkás segítségével egy ugráson dolgozunk, 
amellyel lényegesen megkörmyitjük a masszapréselők munkáját. Terv? 
bevettük, hogy az újítást május 8. tiszteletére befejezzük. „

Kohn Mihály,
a kolozsvári állami porcelángyár

■ pártszervezeti titkára

Marosán Irén, ^Breiner Béla" textilgyári munkásnő, a resicai 
„Sovrommetat" és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó" élüzemek ver

seny felhívását olvassa fel munkatársainak.

A MADARASZI „vörös 
CSILLAG” KOLLEKTÍV GAZ
DASÁG BRIGÁDJAI SZOCIA
LISTA VERSENYSZERZÖDÉST 
KÖTÖTTEK

í
A bihartartományi „Vörös Csil

lag” kollektív gazdaság tágjai a na
pokban közgyűlést tartotok, me
lyen megbeszéltél!: a Párt 30. év
fordulójának tiszteletére kezde
ményezett szocialista munkaverse
nyek kérdését.

Maghcrus Alexandra, az 1. szá
mú mezei brigád vezetője szocialis
ta versenyre hívta ki a kollektív 
gazdaság többi brigádját, a indít
ványozta, hogy a verseny helyes 
megszervezésének biztos'tására, az 
öt brigád kössön szocialista ver- 
senyszerzödés:. A brigúdvczelők 
örömmel fogadták az Indítványt és 
megkö öt'ék a brigádok közötti szo
cialista versenyszerződést.

TÖBB MINT HATMILLIÓ LEJ 
ÉRTÉKŰ MEGTAKARÍTÁS 
A PISKI CFR MŰHELYEKNÉL

A piski CFR műhelyek dolgozó', 
februárban az előirányzatot 131.3 
százalékban teljesítet tek. A munka 
termelékenységé', január hónaphoz 
viszonyítva, 21 százalékkal emelték.

Februárban a műhelyek külön

böző osztályain 6,313.500 lej értékű 
meg'akaritást értek el.

GÉP- ÉS TRAKTORÁLLOMAS 
LÉTESÜLT SZÉKELYUDVAR-4 
HELYEN

Kormányunk gondoskodása foly
tán Székelyudvarhelyen, a közel
múltban gép- és traldorállomást lé
tesítettek. Az Udvarhe’y-rajólii kol
lektív gazdaságok, valamin1? a Rá
kos-rajon1. Vargyas, Bardóc, Felső
rákos, Zsombor, Homorúd és Bene 
községek kollektív gazdaságai már 
eddig 4047 hektár terület megmű
velésére kö öttek szerződést az uj 
traktorállomással.

KÉT LUGOS-*tAJONI  KÖZSÉ
GET VILLAMOSÍTOTTAK

A Lugos-rajoni Rostély és Szál
ba községek dolgozó földművesei a 
Párt Irányításával néhány héttel 
ezelőtt megkezd ék a villamost üst 
munkálatokat. A dolgozó földmű
vesek felajánlották, hogy az erdő
ben kivág ál: a szükséges oszlopo
kat és beszállít.iáit a községbe, ösz- 
szcsen tk’4 villanyoszlopo, állítottak 
fel. A szerelési munká'atokát né
hány nappal ezelőtt, befejezték és 
u községben kigyultak a vilbiny- 
lámpáit

KOLOZS-TÁRTÖMÁNYBAN 

MÁRCIUS 18-IG 2985 HEKTÁR
ÁRPÁT VETETTEK EL

Ko’ozs-tartománybarí a vetési 
munkában az állami és kollektív 
gazdaságok dolgozói • haladnak az 
élen. Példát mutatnak ebben a 
munkában is az egyéni gazdálko
dást folytató dolgozó földművesek
nek.

Á ve‘esi kampány során Kolozs- 
vár-rajon dolgozó földművesei tör
tek az élre.

Márc'us 18-ig Enyed-r aj ónban a 
búzát 563 hektáron, az árpát 697, 
a mákot 10, a borsót 15, a bük
könyt 198, a zabot 543, a lucernás 
113, a lóherét 54, a napraforgót 305 
hektáron vetették el. Kolozsvár-ra
jonban a tavaszbuzát 596, az árpát 
1106, a mákot 85, a borsót 70, a 
bükkönyt 79, a zabot 1171, a lucer
nát 10, a lóherét 34, a.rozsot 6, a 
napraforgót 231, a krumplit 10 hek
táron elvetették, Dós-rajonban a 
búzát 503, az árpát 66, a bükkönyt 
7, a zabot 280, a lucernát 19, a ló
herét 38, a rozsot 2 hektáron ve
tették el. Szamosu;vár-rajónban a 
búzát 366, az árpát 279, a mákot 
42, a bükkönyt 33. a zabot 310, a 
napraforgót 129 hektáron elvetet
ték. Bánffyhünyad-raj ónban a bú
zát 17, az árpát 322, a mákot 4, a 
bükkönyt 13, a zabot 362, a rozsot 
2, a napraforgót 28, a krumplit 6 
hektáron ve'eték el. íís'bó-' 
rajonban a búzát 186 hektáron az 
árpát 131, a mákot 11, a borsót 12, 
a bükkönyt 48. a zabot 127, a lu
cernát 7, a napraforgót 80, a krum
plit f hektáron vetet'ék el. Torda
ra jonban a búzát 632, az árpá' 384. 
a mákot 20, a borsót 94, a bükkönyt 
92, a zabot 477, a luecmV 7, a ló
herét 49, a napraforgó1 47, a krum
plit 86 hek áron vetették cl a dol
gozó földművesek.

A tartomány egész területen 
március 18-ig a búzát 2863, nz ár
pát 2985, a mákot 172, a borsót 101, 
a bükkönyt 470. a zabot 3270, a iu- 
cerná: 156, a lóherét 175, b roztot 
16, a' napraforgót 820. a krumpli! 
pedig 149 hektáron vetették cl a 
dolgozó földművesek.

Zsibó és Dés rajonban fok<> ni 
kell a vc'ést munkálatokul. A kö1- 
sérti néüanáctokn.nk tevéken;, ebb 
mozgósító munkát kell kífejlcnfök 
a dolgozó főldmüv' sok körében, 
hogy idejében teljesítsék a tavaszi 
vetést.



A béke fenntartásához nincs szükség fegyverkezésre, 
Hanem a fegyverkezés csökkentésére 

és Németország leszerelésére
GROMIKO SZOVJET MEGBÍZOTT BESZÉDE A HELYETTES KÜLÜGYMINISZTEREK 

MÁRCIUS 17-1 ÜLÉSÉN

ig irám ese-nsé^ek főkefék 
sz impersaüsiík elleni •

a iCözép-Keletesi

PÁRIZS. — *(  Agerpres.) A
négy nagyhatalom 
külügyminisztereinek 
17-i ülésén Jessup

helyettes 
március 

amerikai
megbizott elnökölt.

A nyugati hatalmak megbí
zottai továbbá is kitartottak a 
március 15-én előterjesztett na
pirendi javaslatuk mellett, 
amelynek célja, hogy a szovjet 
javaslatokat helyettesítsék. A 
potsdami egyezmény teljesítésé
nek, Németország d.omil:tarizá:' 
lásának és a négy nagyhatalom 
hadereje csökkentésének kérdé
séről van szó, melyeknek megvizs
gálását a nyugati hatalmak min
denáron el akarják odázni.

■ Gromiko szovjet megbízott a 
bárom nyugati hatalom megbi- 
zottainak beszédére válaszolva 
kijelentette, hogy ezek tulajdon
képpen meg akarják akadályoz
ni a potsdami egyezmény telje- 
sitésér.ok megvizsgálását Német
ország demilitarizálásával kap

csolatban és a nagyhatalmak had
ereje csökkentése kérdésének 
tárgvalását.

„Függetlenül attól, hogy mi
képpen csoportosítják Önök na
pirendi javaslataik pontjait és 
alpontjait, miképpen helyezik él

a vesszőket és írásjeleket — 
mondotta Gromiko — egy dolog 
világos: ha Önök nem óhajtják 
elfogadni a szovjet küldöttség 
javaslatát a külügyminiszteri 
tanács (tárgysorozatot illetőleg^ 
ez annyit jelent, hogy önök más

nyugati hatalom kormányai a 
ajelen pillanatban, — amikor 

külügyminiszteri tanács napi
rendjének kérdését vizsgáljuk,
— tovább folytatják Nyugat- 
Németország felfegyverzésére 
vonatkozó intézkedéseiket. Mi

célokat követnek és másfajta erélyesen elítéljük a három 
nyugati, hatalom németországiterveik vannak“.

Parodi beszédére hivatkozva, 
Gromiko hangsúlyozta, a francia 
küldöttség állításaiban mutatko
zó következetlenséget és ellent
mondást. ,

Gromiko kidomborította Pa
rodi állításának’ alaptalanságát 
abban a tekintetben, hogy a há
rom nyugati hatalom azért el
lenzi a szovjet javaslatokat.

militarizálási politikáját, ami a 
német militarizmus újjáélesztését

mert állítólag biztosítani akar
ják a külügyminiszteri tanács 
sikerét. j

Davies nyilatkozatára vála
szolva —, amely szerint a szov
jet javaslatok elfogadása aka-

jelenti. A nyugati hatalmak ez
zel a politikával nyíltan meg
szegik a potsdami egyezményt. 
A szovjet kormány elitéli ezt, 
mert ez a politika aláaknázza a 
béke ügyét és . egy uj háború 
kirobbantását célozza. A béke 
fenntartásához nincs szükség a 
fegyverkezési versenyfutás fo
kozására, Németország militari- 
zálására, hanem a fegyverkezés
csökkentésére' 
leszerelésére.

Ezért a s:

és Németország

KAIRÓ. — (Agerpres.) A 
Francé Presse hírügynökség je
lenti, hogy az iráni medzsilisz- 
nek (országgyűlés) a. kőolajme
zőkkel kapcsolatban hozott hatá
rozata nagy visszhangot keltett 
Egyiptomban. Az Akhhar El
Jóm cimü egyiptomi hetilap azt 
írja, hogy a kairói parlament 
több tagja törvényjavaslat be-

azonban — jelenti továbbá a 
Francé Presse — az egyiptomi 
kormány nehéz helyzetben van. 
A Szuezi-csatorna államosítása 
után’az egyiptomi közvélemény 
azonnal kérheti az ország leg
fontosabb anyagi forrásának, a 
gyapotnak az államosítását is. •A 
Zsumgur A1 Maszri cimü láp 
egyenesen felteszi a kérdést: 
„Miért ne államosítsuk a Szue-nyújtására készül a Szuezi-csa-

torna államosításáról. Az egyip- zi-csatornátl Az egyiptomi . kor
tömi kormány egyik szóvivője mánynak meg kell szereznie a 
kijelentette, hogy Irán példája Szuezi-csatornát. Az államosítás
figyelmeztetésül kell szolgáljon
a brit kormány számára a kö- 
zépkeLeti országokkal való kap
csolatai tekintetében.

törvényes követelés. Ami törvé- 
1 nyes Nagybritanniában. az nem 

lehet törvénytelen Egyiptomban
és amit Irán

Belpolitákai sztemponífb'ól Egyiptom ís“.
tesz, megteheti

A 21 amerikai ország külügyminisz
terének értekezlete Washingtonban
NEWYORK. — (Agerpres.) 

Március 26-án nyílik - meg Wa
shingtonban a 21 amerikai or
szág külügyminisztereinek ér
tekezlete. Miller helyettes USA-

izovjet küldöttség külügyminiszter az 
előkészitése rendjén

működés terén. A napirend, 
amelyet áz Egyesült Államok 
külügyminisztériuma diktált, a 
latinamerikai országok népeinek 
politikai, gazdasági és katonai'

dályozná a .Nyugat-Németország
felfegyverzésére vonatkozó .ín- javasolja vegyék fel a külügy- Brazíliában," Uruguayban, 
tezkedesek végrehajtását, a nyu- mimszten tanács napirendjére Argentínában, Csilében és'Peru- 
gati hatalmak részéről Gromi a nagyhatalmak kötelezettségei bán. „Áz Egyesült Államokba 

° „E? T ^nyilatkozat az önök teljesítésének megvizsgálását visszatérve Miller közölte a , 21 
részéről igen őszinte Davies Németország demilitarizálásával amerikai allam kmugyminisz- 
re 1 igen uavies « tere értekezletének napirendjét.
nyíltan beismerte, hogy a három kapcsolatban,

Francoellenes harci egységfront 
megteremtésére szólította fel a Spanyol 
Kommunista Párt Spanyolország népét

értekezlet leigázását jelenti az USA mo"
látogatást

f Az értekezleten az alábbi kér*

nopoljainak és egy ' maroknyi 
délam.crikai kereskedő és föld- , 
birtokos részéről. Ennek a tény
nek a leplezését az amerikai'pol;,v 
gári sajtó meg sem kísérli.
• így az Atlantic Monthly cp 
mü lap egyik legutóbbi számá
ban azt irta, hogy „a sorrakerü-

elések szerepelnek: Az amerikai lő washingtoni értekezletnek az
. országok politikai és katonai 

együttműködése; az amerikai 
köztársaságok belső biztonságá
nak megszilárdítása; Kivételes

' intézkedéseké gazdasági együtt

lesz a célja, hogy a délamerikai 
köztársaságokat bevonja' -az 
Egyesült Államok stratégiai 
anyagszükségleté kielégítésének 
progTammjába“.

PÁRIZS. .— (Agerpres.) A Spa
nyol Kommunista Párt Központi 
Bizottsága és a Katelániai Egyesült 
Szocialista Párt titkársága közös 

nyol dolgozókat és az egész népet; a kapitalista országok népei a Szov-
hogy továbbra is tártsák fenn és jeiunióval és a népi demokratikus MOSZKVA.—’ (Agerpres.) A den erejevel a békeharcnak szem 
erősitséki meg harci. egységüket ez országok dolgozóival egyesülve tá- Szovjetunió . minisztertanácsa telje magat és- fokozza a sajtó*

nincs messze a nap, amikor a spa- elkövetkező küzdelemben, amelyet mogatják a spanyol nép szabadság-y Vsz.ovolod ■ Vianyevszkij lég*  bán, rádióban a habomra uszító
nyol nép végetvet.Francó zsarnok- nemcsak Barcelonában, hanem harcát.” utóbb elhunyt ismert szovjet író borlollnokok leleplezését.

. emlékének megörökítésére elha'

nyilatkozatot adott ki, amelyben 
köszön'ik a. barcelonai dolgozók 
hősi 'harcát, hangsúlyozva, hogy

ságának. ' .
A nyilatkozat kiemeli, hogy a 

spanyol nép szembeszáll az impe
rialisták háborús politikájával, 

, mert tudatában van annak, hogy
az éhség és a nyomor a háborús . .. . __ ...
előkészületek közvetlen követkéz- zösséget a le artóztatott és üldör-
menye. ,
A Spanyol Kommunista Párt Köz

ponti Bizottsága és a Ka'alániai 
Egyesült Szoc alista Párt titkársá
ga megismétli a Kommunista Párt 
múlj; év decemberi felhívását az 
összes spanyol pártokhoz, munkás- 
szervezetekhez, a demokratikus és 
hazafias erőkhöz, hogy alakítsanak 
közös republikánus, , demokratikus 
nemzeti egységfrontot, a spanyol 

nép mielőbbi győzelmének kivívá
sára. — Franco uralma és a há
ború ellen.,

A nyilatkozat felszólítja a spa- 

egész Spanyolországban kell vívni
Fran^ uralmának megdöntésére és 
a dejpokrácia győzelemrejuttatá- 
sára. *

A két párt felszólítja az összes 
spanyolokat, hogy vállaljanak kö- 

zö't sztrájkotokkal és. nyújtsanak 
nekik anyagi segítséget,

A felhívás befejező része így 
hangzik:.

,,A Spanyol Kommunista Párt 
és a Katalánjai Egyesült Szocialis
ta ' Párt lelkesedéssel veszi tudo- 
másul, hogy az egész világon meg- zése azt jelen.’i, hogy további meg

torló intézkedéseket akar, foganato-nyilatkozó't a nemzetközi proletár
szolidaritás a barcelonai munkások 
harca iránt; különösen Franciaor-

TATJA A SZTRÁJKOT

szágban és Olaszországban. A szo
lidaritás szelleme azt bizonyítja, 
hogy az imperialisták részéről Fran-’ 
conak. nyújtott támogatás ellenére lyozta, hogy minden becsületes 

újságíró feladata az, hogy min-

lágtanácsa berlini ülésszakának 
határozatait és egyhangúlag el
fogadta; Az elnökség hangsu-

(Agcr-
,Telegraf“ cimü liba*

, emlékének megörökítésére elha- DAMASZKUSZ 
A BARCELONAI MUNKÁSOK • hoffy Visnyevszkijmek pres.vT^U "

TÚLNYOMÓ RÉSZE FOLY- . szobrot emeltet'és 1951—52-ben a noni napilap leleplező cikket 
Szovjetunió állami könyvkiadó közölt az amerikai—angol impe*  
vállalata kiadja Visnyevszkij rialísták középkeleti mesterkedé- 
összes müveit.' PÁRIZS. — (Agerpres.) Párizsi 

lap jelentések szerint Barcelonában 
a munkások ’.ulnyomórésze folyta 
ja a sztrájkot. /

A megrémült Francos-kormány 
rendkívüli ülést tartott, amelyen 
Franco bejelentet*e.  hogy „minden 
eszközzel” helyreállítja a rendet.

A véreskezü diktátor fenyegető- 

si'.ani a barcelonai sztrájkoló mun
kások ellen.

BERLIN. — (Agerpres.) A
tv-. . ■ . r ■ , i./ nemzetközi újságíró szervezet

elnöksége március 15_én és 16- 
án ülést tartott Berlinben. 
Hrenck főtitkár (Csehszlovák 
Köztársaság) jelentésében beszá
molt a nemzetközi újságíró szer
vezet legutóbbi, Helszinkibeu 
tartott kongresszusa óta kifej
tett tevékenységről. Az elnökség 
megvitatta a Béke Hívei II. Vi
lágkongresszusa és a Béke Vi*  

seiről. A cikk utal arra, hogy az 
amerikai diplomaták legutóbbi 
isztambuli értekezletén, valamint 
az ugyancsak Legutóbb tartott
máltai katonai
megvitatták 
felállítandó

a
megbeszélésen 
Közép-Keleten

arab gyalogsági
egységek kérdését. Az angol és 
amerikai imperialisták szándé
kainak megfelelően ezeket Jtz 
arab egységeket ágyútól telek- 
nek használnák fel a Szovjet

unió ellen készített, háborúban.

AFRIKA MEGMOZDUL
Egyiptomban kihintették az 

ostromállapotot. Alexandriá
ban a diákok beverték a francia 
üzletek ablakait Kairóban tüntető 
felvonulást rendezlek a francia 
nagykövetség ellen. Egy daanaser 
kuszi mecsetben tiltakozó nagy
gyűlést tartottak. Bejrutban vala
mennyi politikai párt közös nyilat
kozatot lett közzé, sőt még a távo
labbi, pakisztáni sajtó és közvéle
mény is megmozdult. Az Arab Liga 
bejelentette, hogy fontolóra veszik 
a diplomáciai viszony megszakítását 
Franciaországgal. Egész Afrikában 
és a muzulmán világban nagy a 
nyugtalanság; Marokkó a nyugtalan 
ság oka. Marokkó, ahol a francia 
hatóságok letartóztatják a demokral 
tlkus és nemzeti pártok, köztük a 
Kommunista Párt vezetőit, csend
őrök a tömeg közé lőnek, napiren
den vannak a kardlapozások, sőt 
legutóbb Juln tábornok, a marokkói 
francia főrczhlens. aki a jelek sze
rint az ,,afrikai MacArthur” névre 
pályázik, Fez mellett már néhány 
arab falut repülőgépről bombázta- 
tott.

A marokkói válság nem mai ke
leti! Do az utóbbi Időben a fran-*  
cla gyarmati elnyomás — egy má
sik, még mohóbb, még durvább 
Impcrlaltela hatalom nyomására — 
kevésbbé válogat az eszközökben. 
A csapást elsősorban a fiatal, de 

harcos marokkói Kommunista Párt 
ellen in'ézték, de nem kímélték a 
marokkói nacionalisták pártját, az 
Isztlklalt sem, a békeharcosokat pe
dig féktelen egyéni terrorral nyom
ják el. Ali Jatátj a marokkói 
Kommunista Párt főtitkárát és 
Mohamed Fcrhatot, a Párt Politikai 
bizottságának tagját már tavaly 
júniusban letartóztatták Ezzel 
azonban a függetlenségükért küzdő 
marokkói hazafiak mozgalmát nem 
tudták megtörni. A nemzeti felsza
badító mozgalom viharos növekedé
se szerte a világon, a gyarmatokon, 
majd az amerikaiak koreai agresz- 
sziója és ezt követőleg MacArthur 
vereségei még magasabbra szítottak 
a marokkói nép szabadságvágyát. 
Maga szultán, V. Szid! Mohamed, 
Is felfigyelt a nép hangjára । 
részint, iiogy .saját népszerűségét 
növelje, részint, mert maga is szí
vesen szabadulna francia főnökei
től — felvetette az 1912-<ből szár
mazó protektorátus! (gyarmati) 
egyezmény felülvizsgálatát.

Az amerikaiak Is egyre aggodal
masabban kezdtek érdeklődni a 
marokkói helyzet Iránt. Marokkó 
ural ugyan's a francia nagytőké
sek. do ezeknek gazdái a háború 
vége óta az amerikaiak. Marokkó 
ólomtcrmelésénck 95 százaléka há
rom amerikai társaság: a Nowmond 
Mining Corporation, a St. Joscph

Lead Company és a Mines Inc. ke
zében van. Az olaj a Standardon 
keresztül szintén Amerikába folyik. 
Az amerikaiak eleinte nem nézték 
rosszszcmmel a marokkói nyugta
lanságot, sőj biztatgatták is az Isz- 
tiklal-pár’.ot,' abban reménykedve, 
hogy a két civakodó közt majd ok 
ülnek a nyeregbe. A koreai, az in
dokínai, a maláji, az indonéziai ese
mények azqnban arra figyelmezte
tik őket hogy a gyarmatvilág ma 
már ilyen politikai játékok számá
ra legkevésbbé sem alkalmas te
rop. Az USA tehá'J uj politikát ha
tározott el Marokkóban.A múlt év decemberében várat

lanul megjelent Marokkóban 
Winston Churchill. Az újságíróknak 
kijelentette, hogy „szabadságát tölti 
itt. szereti a jó meleget.” Mintegy 
véletlenül ugyanekkor megérkezett 
Brucc párizsi amerikai nagykövet 
is, A két államférfi gyakran sétál
gatott együtt a tenger partján, 
majd utóbb csatlakozott hozzájuk 
maga Juin tábornok Is.

Erre következtek azután s tartanak 
m'nd a mai napig a lefogások, a 
sorttizek, a halálos ítéletek, amelyek 
a marokkói nép növekvő független
ségi mozgalmát akarják letörni. A 
francia burasoá sajtó egy része 
maga is visszariadt ettől a nyílt 
terrortól. A L'Aubc február 22-i 
számában nyíltan megtámadja Juln 
tábornokot és szcinérchányja, hogy 
„uj Indokína veszélye” fenyeget 
Marokkóban. Julnt azonban nem 

nagyon zavarják ezek a sajtótáma
dások. Juin ugyanis tudja, hogy 
az amer'kaiak mögötte állnak. 
Washingtont nemcsak az ólombá
nyák miatt érdekli Marokkó. Az 
angol és amerikai csapatoknak 
1912. novemberi partraszállása óta 
a por(> dyautey-i légi és tengeré
szeti támaszpont az amerikaiak 
kezén van cs> ott állandóan néhány 
tucat hadircpiiíőgép állomásozik, 
Sajtóközlemények szerint a franc'a 
kormány nemrégiben bombavetj- 
gépek sízámára további hét légitái 
maszpontot adott át az amerikaiak
nak és az amerikaiak Marokkóban 
40 újabb légitámaszpont építését 
tervezik. Az amerikai ftzemélyret 
Marokkóban többezer főt számlál 
és az uj támaszpontok felszerelésé
re sok amerikai haditechnikus ér
kezett az országba.

uokkó tehát a földközitengeri 
amerikai háborús tervek Je

lentős részo és igy érthetővé válik, 
miért irtják tüzzcl-vassal mind a 
függetlenségi mozgalmat, mind a 
békemozgahnat. De a véres üldö
zésekre megmozdult egész Afrika, 
sőt a t’ltakozás hulláma átcsap más 
világrészek függő országaira Is. Az 
egyiptomi nép olyan felháborodot
tan tüntetett a franciák ellen, 
hogy a kormány kénytelen volt 
kihirdetni az ostromállapotot. 
Ugyanakkor az cgylp'oml képvise
lőház egyhangú határozatot foga
dott cl, amelyben „erélyesen elítéli 
azokat az erőszakos és durva esz

közöket, melyet a francia hatósá
gok Marokkóban a bátor marokkói 
nép és a közszabadságok . ellen. al- 
kaimaiznak.”

Egész Afrika megmozdult. A ma' 
rokkói cseményekkdl párhuzamo
san Tuniszban is a protektorátusa 
szerződé? megváltoztatását követe
lik. Aranypart angol gyarmaton 
megsemmisitő többséget szerzett a 
baloldali Néppárt: 38 mandátum 
közül 37-ct, noha a párt vezetőjét, 
dr. Kwame Nkrumah-t, az . angol 
gyarmati hatóságok a választás 
egész ideje alatt a börtönben 'ár
tották. Dél-Afrikában egyre széle
sebb tömegeket mozgat meg a föld 
alá kcnyszcritelt Délafrikai Kom
munista Párt felhívása Malán fájl 
elnyomása és hitlerista módszerei 
ellen. A délafrikai eseményekkel 
kapcsolatban még a Manchester 
Guardian Is kénytelen megállapíta
ni: „Dél-Afrika a forradalom kü
szöbén áll.”

Afrika népe megmozdult. Nagy
szerű példák állnak előttük: a kínai 
nép győtclmc, a vietnámi harcosok 
helytállása, a koreai nép hősies 
szabadságharca. A fő ellenfél Afri
kában Is, még ha francia vagy an
gol közvcti'és'cl jelentkezik is, az 
amerikai Imperializmus. A függet
lenségi harcok szervezői és Irányí
tó), hősei és vértanul a nem egyszer 
illcgal fásba szorított, minden esz
közzel üldözött, de a győzelem 
zászlaját magasra tartó kommunis
ta pártok.
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Az Országos Szakszervezeti Tanács Központi Bizottsága február 24-25-i plenáris ülésének

HATÁROZATA
a szakszenrezetek feladatairól 3 RNI( ítéppzshságM 

terv teljesítéséért vivőit harcban
A Rómán Munkáspárt vezette és irányította szak

szervezeteink a munka iránti uj szocialista magatartásra 
nevelik dolgozóinkat és széleskörűen kiterjesztik a szocia
lista versenyt. Ezzel sikerült arra mozgósítaniuk a munká
sokat, munkásnőket, technikusokat, mérnököket és tiszt
viselőket, nogy alkotó erejüket állítsák az 1J49- és 1950. évi 
állami tervek sikeres teljesítéséért vívott har<yszolgálatába.

A szakszervezetek a tervszerüsités két esztendejében 
kifejtett pozitív tevékenységükkel jelentős mértékben elő
mozdították népgazdaságunk fejlődését, hazánk védelmi ere
jének megszilárdítását és azoknak a feltéteteknek megte
remtését, amelyek lehetővé tették, hogy rátérjünk gazdasá
gunk tervszerüsitésének magasabb lépcsőfokát jelentő első 
ötéves tervünkre.

A RMP Központi Vezetőségének 1950 december 12—13-i 
plenáris ülésén elfogadott népgazdaságfejlesztö ötéves terv,

egyes vállalatoknál még nagy a rongálódások és a balesetek 
szama (például a bánya- es petrófeuiniparbanj.

Az OSZT KB-nak plenáris ülésé megállapítja, hogy a 
szakszervezeti tagok műveltségének gyarapítására és szo
cialista nevelésére irányuló munka még nem eléggé tömeg- 
jtliegü és nincs kellő kapcsolatban a termelés konkrét 
kérdéseivel.

A szakszervezeti szövetségek központi bizottságai nem . 
derítik fel idejében a szakszervezeti egységek munkájának 
hiányosságait, gyengén vezetik a vállalatok és intézmények 
üzemi bizottságait és a legtöbb esetben vizsgálatokra szo
rítkozik a vezető szerepük.

Mindezeket a komoly hiányosságokat idejében fel lehe
tett volna fedni és meg is lehetett volna szüntetni, ha az 
OSZT Végrehajtó Bizottsága állandóan és rendszeresen el
lenőrizte volna, hogyan alkalmazzák a gyakorlatban az 
OSZT KB-nak határozatait és ha megfelelő módon gon
doskodott volna a káderek és a szakszervezeti aktíva poli
tikai és szakmai színvonalának emeléséről, hogy sikerrel 
oldhassák meg azokat a sokoldalú feladatokat, amelyek

a népgazdaság legfontosabb ágainak, a fémfeldolgozó ipar, 
a gépipar, a bánya- és petróleumipar, az energiatermelő 
ipar, a mezőgazdaság és a száilitóipar fejlesztését tűzte ki 
legfőbb gazdasági feladatként és különösképpen az öntött- ... ,__o ____ „ _____
vas, az acél, a színesfémek, a szén, a petróleum termelésé- ' hazánkban a'szocializmus építésének'*  történelmi feltételéi 
nek folytonos fokozását és mindenfajtája gépek gyártásának közepette a szakszervezetekre várnak.
a maximumig .való fejlesztését. ,

bj Az üzemi bizottságoknak kötelességük széleskörű po
litikai munkát kifejteni a tömegek közölt; nevezetesen fel 
kell világositaniok és meg kell győzniük az elmaradott 
munkásokat arról, milyen károkat okoznak népgazdasá
gunknak és maguknak is a munkában tanúsított fegyelme
zetten magatartásukkal.

c> A szakszervezeti egységeket a következő lenini- 
sztálini tanításnak kell vezérelnie m'inkájukban; „Csak 
azok a szakszervezetek igazi iskolái a kommunizmusnak, 
amelyek a dolgozók legelmaradottabb rétegeit is be tudják 
vonni a tevékeny és öntudatos munkába a népgazdaság 
felvirágoztatására.".

dl Az OSZT KB-a azt ajánlja a szakszervezeti szö
vetségek központi bizottságainak, hogy az illetékes miniszté
riumokkal együtt tanulmányozzák és tegyék meg azokat a 
műszaki-szervezeti intézkedéseket, amelyekkel minél széle-, 
sehh körben elterjeszthetik a sztálinvárosi vállalatok mun-, 
kásainak hazafias kezdeményezését; a gépek és szerszámok 
szoeiaasta megőrzésbe vételét

A termelés fokozása és a munka termelékenységének 
növelése hazánk minden gazdasági ágában, a város és falu 
közötti árucsere fokozása, az önköltség csökkentése, a szo
ciális és kulturális jellegű teljesítmények — mind a dolgozó 
tömegék életszínvonalának folytonos emelkedését mozdítják 
elő, ügy hogy ez 1955-ben 80 százalékkal múlja felül az 
1&50. évi életszínvonalát.

Az ötéves tervben kijelölt alapvető feladatok teljesíté
séért, a szocializmus gazdasági alapjainak lerakásáért vívott 
harc, hazánknak fejlett szocialista iparú és nagyrészt gépesí
tett mezőgazdaságú országgá való átalakítása a belső osz
tályellenség egyre ádázabb ellenállása közepette megy végbe. 
Ez a harc a Szovjetunió vezetésével, a béke, a demokrácia
és a szocializmus hatalmas arcvonala erőinek folytonos nö
vekedése közepette megy végbe — teljes offenzivában a 
béke megvédéséért, — a népek békéjének, szabadságának 
és függetlenségének ellenségei; az ameriKai-angol imperia
listák ellen.

„ ... Az ötéves terv nagyszerű feladatainak teljesítése 
áz ipar, a mezőgazdaság, a kultúra és a dolgozók jólétének 
fejlesztésé terén — mütat rá határozatában a RMP KV-nek 
1950. december 12—13-i plenáris ülése — csak a dolgozók 
legszélesebb tömegeinek, elsősorban a munkásosz’álynak a 
szocializmus építésében való minél tevékenyebb részvételé- , 
vei lehetséges.'*

A szakszervezeteknek a Romín Munkáspárt vezetésével 
minden tevékenységüket a dolgozók lelkes mozgósítására

5. Az OSZT KB-a felhívja valamennyi szakszervezeti 
egység figyelmét, hogy a munka termelékenységének foly
tonos növelése, az önköltség csökkentése, a vállalatok jöve
delmezőségének növelése, a szocialista akkumuláció gyara
pítása, amelynek alapján biztosíthatjuk a dolgozók anyagi . 
es kulturális színvonalának emelkedését, mindez az észszerű 
gazdálkodás megszilárdításától és általánossá tételétől, 
mint a szocialista vállalatok vezetésének módszerétől függ.

a) Áz üzemi bizottságoknak tanulmányozniok és ismer
niük kell a tervszerű gazdálkodás alapelveit és támogatatok 
kell a vállalatok vezetőségét a tervszerű gazdálkodás foko
zatos kiterjesztésében valamennyi vállalatnál és ott. ahol ez 
tehetséges, még az osztályokon, műhelyekben, csoportok
ban is.

b) A szakszervezeti egységeknek minden tevékenysé- 
hogy a termelési tervet a választék és a minőség hátrányára gükbemarra kell törekedníök, hogy megerősítsék az egységes 

vezetőség tekintélyét a szocialista ipari, mezőgazdasági és 
kereskedelmi vállalatoknál és mozgósitaniok kell a mun
kásokat, mérnököket és tisztviselőket, hógy a vállalat veze
tőségének a termelési terv teljesítésére tett összes intézke
déseit alkalmazzák. ... x

Azoknak a feladatoknak teljesítésére, amelyeket a RMP 
KV 1950 december 12—13-i határozata népgazdaságunkat 
fejlesztő ötéves tervünkkel kapcsolatban kijelölt, az OSZT 
KB-nak plenáris ülése a következőkét határozza:

1. A szakszervezeti egységeknek foglalkozniuk kell á . 
tervfegyelem megerősítésével, állandó felügyeletet kell gya- 
korolniok, hogy minden egyes osztály, csoport és műszak 
teljesítse termelési tervét a mennyiség, a minőség és a 
választék mutatószámainak pontos megtartásával.

A legnagyobb eréllyel le kell küzdenie egyes vállalati 
vezetőknek és szakszervezeti szerveknek azt az irányzatát,

globálisan teljesítik, illetve túlteljesítik, mert ezzel- más 
vállalatokat megakadályoznák tervük végrehajtásában.

a) Á termékek minőségének megjavítására 'minden szak
szervezeti egységnek állandó figyelmet kell fordítania. 
Az üzemi bizottságoknak minden egyes munkásban fel kell 
kélteniök és ápolniuk kell a felelősségérzetet és a szakmai 
büszkeséget a végzett munka minősége tekintetében és mi
nél több munkást és technikust kell bévonniok a minőségi 
brigádokba. ,

b) Az üzemi bizottságoknak kötelességük ügyelni arra, 
hogy minden vállalat megteremtse az ütemes termelés fel
tételeit a termelési grafikon alapján, hogy elkerüljék a ter
melés lassú menetét a hó elején és a rohamszerű munkát

— , _ ... „ — _ ---- „ ------ a hó végén.
kell összponf ősi tahiok első ötéves tervünk teljesítéséért és ■ A szakszervezeti szövetségek központi bizottságainak 
túlteljesítéséért, amely biztosítja dolgozó népünknek a bősé- különösképpen tevékenyen kell támogatniok a minisztéríu- 
ges és boldog étet megteremtését. mókát, hogy a vállalatok tudományos alapon szervezzék

A szakszervezetek mindennapi tevékenységinek közép
pontjában a munka és a termelés szervezési problémájá
nak, a bérmegállapítás és a szocialista versenyek szervező-

6 Áz OSZT Központi Bizottsága felhívja az összes szak
szervezeti egységek és az összes szervezett dolgozók figyel
mét, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakítása egyike a 
proletariátus diktatúrája legfontosabb és legnehezebb fel
adatainak. olyan feladat. amely szakadatlan harcot követel 
a münkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének 
megerősítésére abból a célból, hogy felépítsük hazánkban a 
szocializmust.

a) A Mezőgazdasági Bérmunkások Szövetségének az a 
feladata, hogy támogassa a mezőgazdasági minisztériumot 
mindazoknak a kampányoknak idejében és kedvező körül-

sí kérdéseinek kell állnia.

meg a termelés technológiai folyamatát, hogy a vállalatok 
meghonosítsák a szigorú műszaki fegyelmet és hogy szigo
rúan alkalmazzák az állami szabványokat.

— ---------  — .. . 2. A szakszervezeti szövetségek központi bizottságait, a
Az OSZT Központi Bizottságának plenáris ülése hang- tartományi és rajonáiis szakszervezeti bizottságokat, vala- 

i ... __ , — •, ---- - az üzemi bizottságokat hassa át az a tudat, hogy a ter-súlyozza, hogy az ötéves terv nagyszerű feladatainak sikeres
teljesítése céljából minden szakszervezetnek tevékenyen kell . 
harcolnia azoknak a hiányosságoknak kiküszöböléséért, 
amelyekre a tervszerüsitő munkával és a két állami terv 
végrehajtásával kapcsolatban a RMP Központi Vezetősége 
1950. december 12—13-i plenáris ülésén felhívta a figyelmet

Sík a hiányosságok a következők: a munka termelékeny
ének növelésére fordított figyelem elégtelensége; a mun- 

kanorrhák elégtelen alkalmazása bizonyos termelést ágak
ban; gz önköltség csökkentésével kapcsolatos feladatok nem 
teljesítése sok vállalatnál: egyes helyeken a tervfegyelem, 
a . pénzügyi fegyelem és a munkafegyelem elhanyagolása; 
egyes vállalatok rossz gazdálkodása és gondoskodásának 
hiánya a közvagyon iránt, valamint a gazdasági szerződések 
figyelmen kívül hagyása.

Az OSZT Végrehajtó Bizottsága nem kisérte kellő fi
gyelemmel és nem elemezte időszakonként, miként teljesítik 
a tervet minden egyes termelési ágban és nem mozgósította 
a szakszervezeti szövetségek központi bizottságait, hogy a 
minisztériumokkal együtt operatív intézkedéseket tegyenek

melékenység növelése az ötéves terv teljesítésének szem
pontjából igen nagyjelentőségű.

Á szakszervezeti szövetségek központi bizottságainak a 
munka termelékenysége növelésének céljából a miniszté
riumokkal, üzemi bizottságokkal és a Vállalatok vezetésé-,
geivel együtt a kővetkező intézkedéseket kell tenniök.

a) Olyan műszaki szervezési feltételeket kell teremte- 
rrfök, amelyek lehetővé teszik a szovjet sztahanovisták 
munkamódszereinek, különösfen pedig a gyorscsapolás a

menyek között való teljesítésében, amelyektől a mezőgazda
sági terv teljesítése és az állami gazdaságok és GTA-k meg
erősödése és fejlődése függ; .

b) A szövetségnek meg kell erősítenie az állami gaz
daságok és a GTA-k szakszervezeti egységeinek vezetőségét 
és mozgósítania kell az állami gazdaságokban dolgozó tag
jait a magas mezőgazdasági technikai színvonal elérésében; 
a munka jó megszervezésében és az egyre fokozódó jöve
delmezőség elérésében Az állami gazdaságok élő példái kell 
hogy legyenek a szocialista nagygazdaság felsőbbrendűségé
nek a nem szocialista gazdaság minden formájával szemben, 
példaképei kell, hogy legyenek a dolgozó parasztság számára 
a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásának, a nagy 
termésero^’nénvek elérésének.

az elmaradt vállalatok és szektorok 
Petróleum és élelmezés.)

Az OSZT Központi Bizottsága 
Szakszervezeti szervek, különösen a

támogatására.

megállapítja, 
szakszervezeti

(Bánya,

hogy a 
szövet-

ségek központi bizottságai nem gondoskodtak kellőképpen 
arról, hogy a vállalatok ütemesen, ugrások nélkül teljesítsék 
tervüket.

Sok szakszervezeti szerv és üzemvezetőség hailik afelé, 
hogy a tervnek csak ménnyiségí teljesítésével foglalkoznak, 
igen gyakran a minőség, választék és az önköltség rovására.

A szakszervezeti szövetségek köznonti bizottságai és az 
üzemi bizottságok nem kielégítő módon szervezik és vezetik 
a szocialista versenyeket és sok bürokratikus elhalást tűr
nek meg, a munkások és tisztviselők alkotó kezdeményezé
sét nagy hűhóval és külsőségekkel helyettesítik.

Sok szakszervezeti egység nem foglalkozik kielégítő 
módon az uíitókkal és élnninkásokkal. nem szervezi meg 
kielégítő módon a szovjet sztahánovlsták munkamódszerei
nek terjesztését és nem teszi általánosan ismertté élmunká- 

• sainek tapasztalatait.
Az üzemi bizottságok gyengén szervezik meg és gyen

gén vezetik a termelési értekezleteket, nem hívták őket’ ösz- 
sze rendszeresen és nem a termelés konkrét kérdéseit vi
tatják meg az értekezleteken.

Az OSZT KB-a különösen hangsúlyozza egyes szak
szervezeti szervek ftayolm*n»k  hiányát és formális bürokra
tikus mattatarfásáí a munkásoknak, mérnököknek és tech
nikusoknak a munka és a termelés szervezésének megjavítá
sával kancsolatos javaslataival szemben.

A szakszervezeti egységek kezdettől fogva nem fordítot
tak kellő ügyeimet a munkannrmák alkalmazására, a fize
tési rendszer helyes alkalmazásának kérdésére Számos szak- 
’zervezet eltűri a munkabérek egyenlösitését (nívellálását) és 
a bértáblázatok alkalmazása körüli visszaéléseket, ez pedig 
meg'éheziti a munkások ideodn vándorlásának megszünte- 
‘ését é= gátolja a munkások ösztönzését szakmai színvonaluk 
emelésére .... ,....................

A szakszervezeti egységek lebecsülték o kollcktiv szer
ződések mozgósító szeren^ n terv teljesítéséért és n dn’gn- 
zók murim, és életkörülményeinek mectovitáteórl vívott 
•.arcban nem foglalkoztak komolyan a munkavédelem és a 
munka biztonsága technikájának kérdésével s e miatt is

gyorsfémvágás, az egyszerre több gépen való munka, a pet
róleumiparban a gyorsfurás és a szénbányákban a fordított 
lépcsőzetes szénfejtés módszerének és más módszereknek a 
tömegek körében való terjesztését.

b) Népszerűsítsék és teremtsék meg a szükséges felté
teleket az élmunkások és újítók tapasztalatainak általános 
elterjedésére, lépjenek fel erélyesen az ui'itók és élmunká
sok alkotó lendületét fékező ellenséges, bürokratikus elemek 
ellen és leplezzék le őket.

cl A plenáris ülés elhatározza, hogy minden üzemi bi
zottság keretében a technikusok, újítók és élmunkások kö
zös aktívájából uiitó bizottságokat kell létesíteni, abból a 
célból, hogy kifejlesszék az újítók mozgalmát és tömeg
jelleget adianak neki.

dl Növelni kell az uj szakmai káderek szakképzettségét 
és felkészültségét. Különös figyelmet kell szentelni az ifjú
ság kiképzésének szakmai iskolákban és iskola-műhelyek
ben, továbbá a nők bevonásának a termelésbe és szakmai 
képzésük fejlesztésének.

ej A szakszervezeti szerveknek hasonlóképpen támogat- 
niok keli az ügyviteli szerveknek s nehéz munkák gépesíté
sére tett intézkedéseit, különösképpen a szén- és ércbányá
szatban, továbbá a fűrésziparban támogatatok kell a soro
zatban nagy tömegben való termelést, a futószalagon 
való munkát, különösen a traktorok, golvóscsaoágyak. bú
torok. lábbelik, kés^ruhák. stb gyártásánál, valamint a be
rendezések. gének és gépcsoportok termelőképességének tel
jes kihasználását.

3 Az önköltség csökkentésére vonatkozóan az ötéves 
tervben megszabott feladatok teljesítése és túlteljesítése 
céljából az OSZT KB-a felszólítja az összes szakszervezeti 
egységeket, hogy harcoljanak: a ló gazdálkodás szellemének 
meghonosításáért minden vállalatban a nyersanyagok, se
gédanyagok. a víllnmoscnerols. a tüzelősz'mek stb pazarlá
sának kiküszöbölésével. komoly takarékossági rendszer meg- 
honosiíásával valamint a selejtek csökkentésével és a hulla
dékok értékesítésével.

Kötelességük a szakszervezeti egységeknek, hogy ebben 
az irányban szervezzék meg a munkások és technikusok 
erőfeszítéseit a tekatekossáel brigádok köttí és a legnagyobb 
takarékossági számláért folvó ver«envek kibővítetem!. Ha- 
son’ókénpen támogatatok kell a vállalatok vez^tösAsét 
osztályok amelyek hulladékokból közfo
gyasztási cikkeket készítenek.

i Az OSZT KR-nak plenáris ülése hnnewilvarza hogy 
a tervtelariatok tel lesi lésének és í ültél IcsHóWmek onvik leg
főbb feltétele a munka és n közvn«ver, iránti szocialista ma- 
gatar'Asnnk frlteszíésr és moasrl'árditeea.

at A szakszervezeti egységeknek állást k«’1 togfetafek 
az eltenéges elemekkel szemben a volt munkáltatók b*-en-  
cei. ellen, akik nnn’chlát. zűrzavart és feev'-lmiteottantegct 
keltenek az elmaradott, de becsületes munkások soraiban.

c) A GTA-k szakszervezeti egységeinek fejlaszteniök kell 
tagjaik sorában a gépek és traktorok iránti állandó gondos
kodást. hogy meghosszabbítsák két javítás közötti használati 
idejüket, fejleszteniük kell az üzemanyagokkal és kenő
anyagokkal való takarékoskodás szellemét, továbbá szor
galmazótok kell ama munkálatok minőségének javítását, 
amelveket az állami gazdaságokban, kollektiv gazdaságok
ban és a társulásokba tömörült dolgozó parasztok földjén
végeznek. ' '

d) A mezőgazdasági bérmunkások szakszervezetének 
egyik fő feladata, hogy megszervezzék az összes béreseket és 
a magánszektorban dolgozó összes állandó és nem állandó 
mezőgazdasági bérmunkásokat és hogy fokozzák a kulák 
kapitalista kizsákmánvniá«s kn,rlátadására irányuló harcukat.

c) A szakszervezeteknek általában, főleg pedig azoknak, 
amelyeknek tagjai falvakon laknak tevékenyen és konkrét 
módon kell támogatatok a több mint 1 0Ó0 kollektiv gaz
daságba tömörült kollektivista oarasztok lelkes munkáját és 
minden eszközzel népszerűsíteniük kell teliesitményeíket. a 
szegény- és középparasztok között, nemkülönben a városi 
dolgozók sorában.

f) A szakszervezeti szövetségeknek tartományi és rajo- 
nális bizottságaik utján ki kell böviteniök a vállalatok és 
intézmények üzemi bizottságai által a kollektiv gazdaságok - 
és GTA-k fölött vállalt védnökséget, és konkrétabb tartal
mat kell adniuk e védnökségnek.

g> Ama gyárak üzemi bizottságai, amelyeknek a terv 
szerint tartalékalkatrészeket, üzem- és kenőanyagokat kell 
a mezőgazdaság szocialista szektora részére számtanink, kö
tete^ állan'ténn utánanézni, hogy ezeket az anyagokat 
ideiében szóüHsák/lj

7 Az OSZT KjS-ának plenáris Ülése emlékezetébe idézi 
az egész szakszervezett aktívának, hogy az ötéves terv 
nagyszerű feladatai tel test tésének biztos eszköze: a szneia- 
I'ata versenyek, a szocializmus építése kommunista módsze
rének széleskörű kíteilcsztése a munkások, technikusok és 
tisztviselők tömgednek alknió tevékenysége alantén. ak<k a 
versenyben legfőbb módiét látták ennek, hogy minél többet 
termel fenek és mtnó] többen tűzessenek

ni Az ötéves terv to1teslfe*éjrt  óe nz ötéves terv első érd 
felodatnlnak tC11estté«éért folvó szncin’lsfa vero-nvnek a 
kövekezö főbb fetn-íatokal kell felölelni": n tervfelpdaiok 
mennyiségi é« minőségi tclteslléce és biltenesHAse n l»f- 
mékck minőségének megfevitásn és a vétesz*̂  nonto< h*-  
tnrtá'n. a munka te’mofekrnv«ée*nek  növel* ’*™  
te-vfeléantok Icliesiióse és lulfoifeslfése. n cefe’l és n hiiHn- 
dék csökkentése, szigorít taknrátncpAwf rendszer meriezem-

n7 ^r57Cí. h’l’ő ‘ertelMcok znnzeá«w*»4v»t  «z KnVö"«*r  
nwKVtcnte™ Á bezerdezé«ek. gének 6< gónesonorínk karban
tartása és tcrmelvkéncsr-égük teljes klbncznéiAen

b> A szakszervezeti egységeknek ínbbnn kt kell fcllesz- 
tenlök az élm-mkások. ulttók é« émszertWMk mnzee’má*  g 
kezd"' fen vezérüket a mnnlrn ierm"Tókenv«*eónek  nőv»’ésérn, 
az illető vállalat konkrét problémáinak megoldására és arra



kell Irányitaniok, hogy az elmaradt termelési szektorok szin- 
vcnalát az élenjárókéra emeljék.

c) Az OSZT KB-ának plenáris ülése megköveteli a 
szakszervezeti egységektől, hogy erélyesen harcoljanak a 
szocialista verseny szervezésében mutatkozó formaiig és 
bürokratikus elemek eltávolításáért; javítsák meg a szo
cialista verseny nyilvánossá tételét, használják fel a fali
újság nyújtotta lehetőségeket és s szemléltető agitáció minden 
eszközét az élmunkások és teljesítményeik népszerűsítésére. 
Az üzemi bizottságoknak kötelességük, hogy biztosítsák az 
eredmények összehasonlításának lehetőségét és hogy támo
gassák az ügyviteli szerveket abban, hogy pontosan vezessék 
a szocialista verseny eredményeinek napi kimutatását és 
havi összesítését.

d) A szakszervezeti szövetségek központi bizottságainak 
az illetékes minisztériumokkal együtt meg kell tenniük a 
szükséges intézkedéseket, hogy megteremtsék a szakmán
kénti szocialista verseny kibővülésének kedvező feltételeit 
és hogy terjesszék a verseny élmunkásainak módszereit.

e) A szakszervezeti egységeknek az ötéves terv teljesí
téséért vivott harcukban széleskörű lehetőségeket kell biz- 
tositaniok arra, hogy a szocialista versenymozgalom fel
ölelje a dolgozó ifjúságot, amely kiapadhatatlan forrása az 
alkotó energiának.

Az üzemi bizottságoknak támogatniok kell az IMSZ- 
szervezeteket az IMSZ-brigádok létesítésére és fejlesztésére 
irányuló tevékenységükben, mert legjobban ezekben a bri
gádokban mozgósítható fiatalos lendületük és erejük, lán
goló hazaszeretetük a terv teljesítéséért folyó harcban, a 
szebb és boldogabb élet biztosításáért.

A szakszervezeti szövetségek központi bizottságainak az 
IMSZ vezetőségével együtt időszakonként elemeznie kell a 
vállalatok IMSZ-brigádjainak tevékenységét.

f) Az OSZT KB-ának plenáris ülése magáévá tette a 
RMP Központi Vezetősége 1950. december 12— 13-i plenáris 
ülésének határozatát:

„ ... magas színvonalra emelése a szocialista verseny
nek, amelynek a Szovjetunió sztahánovlsta mozgalmának 
példáját kell követnie* 1 és feladatául tűzi ki az OSZT Végre
hajtó Bizottságának, hogy szakmánként konkrét tervet dol
gozzon ki a sztahánovlsta mozgalom fejlesztésére.

8. A plenáris ülés azt javasolja a szakszervezeti szö
vetségek központi bizottságainak, a tartományi és rajonális 
bizottságoknak, a vállalatok és intézmények üzemi bizottsá
gainak, hogy javítsák meg a termelési értekezletek mun
káját, használják fel őket a legnagyobb mértékben a ter
melési tapasztalatok kicserélésére és a munkások, .élmun
kások, technikusok és mérnökök alkotó kezdeményezésének 
kifejlesztésére, a termelési hiányosságokat illető bírálatnak 
és önbirálatnak kibontakozására.

a) A szakszervezeti egységeknek biztosítani kell a ter
melési értekezletek rendszeres összehívását és a termelés 
konkrét kérdéseinek megvitatását: a termelési grafikon 
alapján végzett munkáról, a berendezés, az esztergapadok 
és gépek teljes kihasználásáról, a szerszámok gazdaságos 
használatáról, az anyagok, tüzelőszerek és villamosenergia 
fogyasztásáról, a termelékenységet növelő készülékek alkal
mazásáról, a holtidőkről, a rongálásokról, a selejtekrői és 
hulladékokról, stb.

b) A gyári- és osztálybizottságoknak állhatatosan ragasz- 
kodniok kell ahhoz, hogy minden olyan javaslatot alkal
mazzanak a termelés menetében, amelyet a termelési ér
tekezlet elfogadott és amely elősegíti a munka megjavítá
sát, valamint a munka termelékenységének növelését szol
gáló uj tartalékok felfedezését.

9. A szakszervezeti szövetségek központi bizottságai
nak, a tartományi és rajonális bizottságoknak, a vállala
tok és intézmények üzemi bizottságainak állhatatosan ra
gaszkodóink kell a munka mennyiségéhez és minőségéhez 
mért szocialista díjazás elvének szigorú és következetes 
alkalmazásához; minden erejükkel harcolniok kell a< mun
kabérek nivellálására irányuló törekvések ellenzés kitartóan 
küzdeniük kell a minősítés szerinti bértáblázat tisztelet- 
bentartásáért.

a) A vállalatok és intézmények üzemi bizottságainak 
tevékenyen támogatniok kell munkájukban a bérmegáQa- 
pitó besoroló bizottságokat a vállalatoknál és ügyelniük kell 
arra, hogy egyetlen munkást, különösen egyetlen uj alkal
mazottat se soroljanak be ennek a bizottságnak vélemé
nyezése nélkül.

b) Az OSZT KB-a megkövetelj a szakszervezeti szer
vektől, hogy minden eszközzel mozdítsák elő a munka
normák megjavítására irányuló akciót és a meg nem felelő 
normáknak a fejlett termelésnek megfelelő tudományos 
technikai utón megállapított normákkal való helyettesítését.

Az üzemi bizottságoknak mozgósitaniok kell az él
munkásokat, valamint az összes munkásokat, techniku
sokat és mérnököket ennek*  az akciónak sikere érdekében, 
amely a munka termelékenységének gyors növekedését, a 
szocialista akkumuláció gyarapítását és a dolgozók ; élet
színvonalának emelkedését fogja eredményezni. ' '

A szakszervezetek kötelesek ügyelni, hogy azoknál a 
vállalatoknál, ahol uj normákat vezettek be, a vállalat 
vezetősége minden műszaki-szervezési intézkedést megte
gyen teliesitésvkre. és túlteljesítésük biztod1'ásóra

e) Az OSZT KB-ának ; plenáris ülése figyelmébe 
ajánlja a szakszervezeti szövetségeknek, hogy a miniszté
riumokkal együtt tegyenek intézkedéseket az akkord
munka kiterjesztésére, minden olyan munkahelyen, ahol 
ez lehetséges. A gazdasági élet vezető ágaiban a szakszer
vezeteknek az a kötelességük, hogy az ügyviteli szervek
kel együtt tanulmányozzák a progresszív akkord alkalma
zásának feltételeit.

d) A szakszervezeti egységeknek blztositaniok kell a 
prémium-rendszer alkalmazásának rendszeres ellenőrzését 
és ügyelniük kell a minőséggel, választékkal és önköltség
gel kapcsolatos követelmények pontos szemelőtt tartására.

e) A szakszervezeti szövetségeknek fokozniuk kell az 
Igazgatói alap felhasználásának ellenőrzését.

Teljes erővel harcolni kell az ellen, hogy egyes szak
szervezeti szervek a vállalatok vezetőségével „együtt mű
ködve" nagy összegeket egyéni jutalmazásokra fordítsanak 
ezekből az alapokból.

Az OSZT KB-a hangsúlyozza, hogy az igazgatói alap 
a vállalat egész kollektívájának fokozott, erőfeszítéseiből 
ered és ezért ezt az alapot csaknem teljes egészében az 
egész kollektíva anyagi és kulturális életének megjavítá
séra kell fordítani (bölcsődék, napközi otthonok, klubok, 
sporttelepek, stb. építése).

10. Az OSZT KB-ának plenáris illése különösképpen 
felhívja az összeg szakszervezeti szervek figyelmét arra, 
hogy nagy fontosságot kei! tulnjdonitnniok a kollektív 
szerződésnek, amely a dolgozó tömegek mozgósításának az 
ötéves terv teljesítésére, munkakörülményeik megjavítá
sának, anyagi és kulturális színvonaluk emelésének legfon
tosabb tényezőié,

a) Az OSZT KB-a határozatikig kimondja, hogy az 
1951. évi kollektív szerződéseket a 'termelés minden ágá
ban f. év április 1-íg meg kell kötni; jóváhagyja a végre
hajtó bizottságnak a kollektív szerződéseit megkötőiére vo
natkozó intézkedéseit és feladatként tüz.í az összes szak
szervezeti szervek elé. hogy különös gondot fordítsanak a 
rrumkavédclml Intézkcdóscknck és a munkabiztonsági tech

nikának a kollektív szerződésekbe való belefoglalására.
b) Az üzemi bizottságok kötelessége, hogy negyed

évenként rendszeresen beszámoljanak működésűkről a mun
kásoknak és hogy a munkások, technikusok és tisztviselők 
közreműködésével rendszeresen és állandóan ellenőrzik a 
kollektív szerződés rendelkezéseinek teljesítését.

_c) a szakszervezeti szövetségek vezetőségének köteles
ségük, hogy az illető minisztériumokkal időszakonként ele
mezzék, miként hajtják végre a kollektív szerződések ren
delkezéseit

d) A plenáris ülés feladatául tűzi ki az OSZT Végre
hajtó Bizottságának, hogy kisérje figyelemmel és idősza
konként. hallgassa meg a szakszervezeti szövetségek és 
minisztériumok beszámolóit arra vonatkozóan, hogy sz 
ügyviteli vezetőségeik és a szakszervezeti egységek mi
képpen teljesitik a kollektív szerződésekbe foglalt kölcsönös 
kötelezettségeiket

11. A plenáris ülés fomos feladatként tűzi a szakszer
vezeti szövetségek központi bizottságai és a szakszervezeti 
egységek elé, hogy tevékenységük során különös figyelmet 
szenteljenek a munkavédelemnek és a munkabiztonsági 
technikának.

A munkavédelem terén a legnagyobb gondot a mű
szaki-szervezési és olyan intézkedések megtételére kell for
dítani, amelyek harcra mozgósítják a munkástömegeket a 
személyi balesetek és a műszaki károsodások csökkentéséért

a) A szakszervezeti szövetség központi bizottságai az 
illetékes minisztériumokkal együtt az ötéves terv munka
védelmi rendelkezései aiapján tervet kötelesek kidolgozni 
az év folyamán e téren elvégzendő tennivalókról 1951-től, az 
ötéves terv első esztendejétől kezdődően. A szakszerveze
teknek ügyelniük kell arra, hogy az uj vállalatok építkezései
nél tartsák szemelőtt az egészségügyi és biztonsági-tech
nikai előírásokat.

, b) A Bánya-, petróleum- és Földgáz Szövetségnek a 
bánya- és petróleumügyi minisztériummal együtt komoly 
erőfeszítéseket kell tennie, hogy olyan feltételeket teremt
sen, amelyek kiküszöbölik a személyi baleseteket és a mű
szaki károsodásokat ezekben a termelési ágakban,

c) A tömegek állandó és rendszeres ellenőrzésének biz
tosítására a munkavédelmi intézkedések teljesítését illetően 
az OSZT KB-a elrendeli, hogy az egyes szakszervezeti szö
vetségek áltál megjelölt vállalatoknál az üzemi bizottság 
esti tanfolyamain kiképzett szakmunkások közül választás 
utján nyilvános munkavédelmi ellenőröket kell kijelölni.

12. Az. OSZT Központi Bizottsága értékeli a főbb mun- 
kásközpontokban levő állami üzletek és szövetkezeti egy
ségek nyilvános ellenőrzése során e I üg elért eredménye
ket és elhatározza, hogy nyilvános ellenőrző bizottságokat 
kell létesíteni az összes munkásközpontokban. A nyilvános 
ellenőrző bizottságok tevékenységét a tartományi szak
szervezeti tanácsoknak kell irányitaniok és ellenőrizniük,

a) Az üzemi bizottságoknak a kantinbizottságák segít
ségével meg kell szervezniük az élelek elkészítésének és fel
szolgálásának naponkénti ellenőrzését, egyúttal gondoskod- 
niok kell arról, hogy a központosított alapból származó 
élelmiszerek pazarlásé megszűnjék és hogy az ételek mi
nősége állandóan javuljon. A szakszervezeti szerveknek 
foglalkoznak kell azzal is, hogy miként látják el a kanti- 
nokat, támogatniok kell a segédgazdaságok fejlődését, — 
ez utóbbiak termékeit az élelmezés megjavítására kell 
fordítani.

b) A vállalatok és intézmények üzemi bizottságai buz- 
ditsák a munkásokat és tisztviselőket az egyéni telkeken 
való zöldségtermesztésre, segítsék hozzá őket ilyen telkek
hez és a szükséges vetőmagvak beszerzéséhez; a tartományi 
szakszervezeti tanácsok pedig kísérjék figyelemmel, hogyan 
tevékenykednek a néptanácsok a zöldségtermesztés terén az 
alkalmazottak jobb ellátása céljából.

A kereskedelmi és szövetkezeti alkalmazottak szakszer
vezeteinek a munkáink iránti legnagyobb felelősség szelle
mében kell nevelniük minden tagjukat, és brigádokat kell 
szervezniük a fogyasztók, minél jobb kiszolgálására.

13. Az összes munkások, technikusok és tisztviselők 
aktív mozgósítása az első ötéves terv teijesi'éséért folyó 
harcra szükségessé teszi, hogy a tömegek közötti kulturális 
munkánkat olyan magas színvonalra emeljük, amely meg
felel a munkástömegek egyre növekvő követelményeinek.

a) A vállalatok és intézmények üzemi bizottságainak 
— a pártszervezetek vezetésével — tevékeny politikai 
munkát, kitartó felvilágosító munkát kell kifejteniük, hogy 
minden munkás, technikus és tisztviselő tisztában legyen 
első ötéves tervünk gazdasági és politikai fontosságával és 
azzal, hogy a terv idejében való teljesítése és a dolgozók 
anyagi és kulturális színvonalának emelkedése elválaszt
hatatlan kapcsolatban van egymással.

b) Az OSZT KB-ának plenáris ülése különösképpen 
felhívja az összes szakszervezeti szervek figyelmét, hogy 
a kulturális munkának konkrét jellegűnek kell lennie; 
szorosan hozzá kell kapcsolódnia az illető szakma, vállalat, 

se 
szakszervezetek kultúráiig munkájának hathatós eszközzé 
kell válnia arra, hogy bevonjuk a munkások tömegeit az 
illető osztály vagy vállalat termelési problémáinak ismere
tébe és megoldásába és hogy a munkások soraiban kifej
lessze a felelősségérzetet a vállalatok szocialista gazdálko
dásában és vezetésében.

c) Az üzemi'bizottságok kötelesek rendszeresen értekez
leteket és megbeszéléseket szervezni a különféle szovjet 
technikai módszerekkel kapcsolatban az élmunkások telje
sítményeiről, az újítók és észszerüsltők eredményeiről. Az 
üzemi bizottságoknak az egyes munkahelyeknek megfe
lelően változatos formákat kell találniok a tudomány szé
leskörű terjesztésére és ebbe a munkába tudósokat és fel
sőbb szakmai képzettségű technikusokat és mérnököket is 
be kell vonniok.

d) A tömeg kulturális tevékenységnek konkréten kell 
foglalkoznia a dolgozók munka iránti magatartásának fej
lesztésével kapcsolatos problémákkal, a közvagyon iránti 
magatartás fejlcsztésAvel, ápolnia kell kötelességérzetüket 
és az ország törvényei Iránti tiszteletet.

e) A dolgozók soraiban még megmutatkozó írástudat
lanság elleni harcot a szakszervezetek legfontosabb fel
adatai egyikének kell tekinteni. A vállalatok és intézmé
nyek üzemi bizottságainak ügyelniük kell arra, hogy a 
vállalati vezetőségek kedvező feltételeket teremtsenek a 
betüvető tanfolyamok jó működéséhez és hogy mozgósítsák 
az írástudatlanokat ezekre a tanfolyamokra.

f) Abból y célból, hogy a dolgozók minél szélesebb tö
megeit bevonhassuk n kulturális tevékenységbe, az OSZT 
KB-a elhatározza, hogy minden szakszervezeti csoportban 
egy-egy clvlársot kell megválasztani, hogy ezzel a munká
val foglalkozzék.

14. Az OSZT KB-ánnk plenáris ülése moeállnnttja: 
ahhoz, hogy n szakszervezeti egységek tevékenységét a 
RMP Központi Vezetőségének a népgazdaság-fejlesztő öt- 
a,,-. < 1950 december 12—13-í határoza
tából eredő feladatok színvonalára emeljük, szükséges. hogy 
megjavítsuk összes szakszervezeti egységeink szervező 
munkáját.

a) A szakszervezeti szövetségek központi bizottsáenlnnk, 
továbbá a tartományi és rajonális bizottságainak biztosita- 
níak kell a tömegszervező munka komoly megjavítását és
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a legnagyobb figyelmet kell forditaniok a vállalatok és 
intézmények üzemi bizottságai tevékenysége fokozásának, 
az üzemosztály-bizottságok és szak szervezeti csoportok ak
tívabbá léteiének.

b) A szakszervezeti szövetségek központi bizottságai
nak kötelességük, hogy tanulmányozzak és jól ismerek 
minden vállalat és intézmény üzemi bizottságának mun
káját és idejében gyakorlati segítséget kell nyujtaniok 
nekik. E célból a szövetségek központi bizottságainak 
meg kell szilárditaniok a munkahelyekkel való kapcsola
tukat és meg kell szüntetniük a kürlevelekkel és utasí
tásokkal való vezetés módszerét.

c) A szakszervezeti egységek egész munkájának szé
leskörű, nyilvános aktíván kell alapulnia, amelynek nem 
függetlenített munkások, technikusok és tisztviselők a 
tagjai.

d) Az OSZT Központi Bizottsága teljes határozottság
gal elítéli egyes szakszervezeti szervek helytelen módsze
rét. Abban áll ez a módszer, hogy egyesek a munkások 
felvilágosítását és meggyőzését szolgáló munkát parancs
noki módszerekkel és bürokratikus ügyviteli intézkedések
kel helyettesítik.

Ezek a módszerek idegenek a munkásmozgalomtól és 
csak bürokratikus és a tömegektől elszakadt emberek 
használják, akik nem élvezik és nem is érdemlik meg a 
munkások bizalmát

e) A szakszervezeti szervek alapozzák egész tevé
kenységüket a munkástömegek meggyőzésének türelmes 
munkájára. Vezérelje munkájukat Sztálin elvtárs útmu
tatása, amely arra, J;anit bennünket, hogy „a Párt és a 
szovjet hatalom irányvonalát meg kell magyarázni, tü
relemmel és figyelemmel kell megmagyarázni olyképpen, 
hogy az emberek megértsék, mit akar a Párt és hová vezeti 
az országot Ha ma nem értették meg, ne resteljük a fá
radtságot, magyarázzuk meg holnap. Ha holnap sem értik 
meg, ne resteljük a fáradtságot, magyarázzuk meg holnap
után. Éneikül nincs és nem is lehet most semilyen vezetés".

f) Az OSZT Központi Bizottsága lényeges feltételnek 
tartja az ötéves terv feladatai teljesítésének szempontjából 
a tartományi, rajonális, vállalati és intézményi alapaktivák 
stabilitását a munkában; ez biztosítja a munka folytonos
ságát és a szakszervezeti aktíva politikai színvonalának 
emelkedését.

A tapasztalatlan és a munkában bizonyos fogyatékos- 
Ságokat tanúsító káderek végnélküli cserélgetését figyel
mes munkával és a káderek elvtársias támogatásával 
kell felváltani, hogy neveljük és irányítsuk őket

g) A szakszervezeti szövetségek központi bizottságai
nak tartományi és rajonális bizottságaiknak, valamint a 
tartományi szaktanácsoknak rendszeres tapasztalatcserét 
kell szervezniük a szakszervezeti egységek között és min
den eszközt fel kell használnjok a munkájukban elért 
pozitív módszerek és eredmények népszerűsítésére.

h) Szigorúan tiszteletben kell tartani a munkásde
mokrácia elvét, amely szakszervezeti mozgalmunk alapja 
és nem szabad megengedni, hogy a vállalatok és intézmé
nyek szakszervezeti szerveibe a szervezett munkástömegek 
jóváhagyása nélkül tagokat kooptáljanak. Minden szak- 
szervezeti szerv köteles értekezletek vagy taggyűlések 
során háromhavonként egész működéséről beszámolni és 
meghallgatni a. tömegek bírálatát.

f) A szakszervezeti szövetségek központi bizottságai, 
a tartományi, rajonális bizottságok és a vállalatok és in
tézmények üzemi bizottságai tekintsék legjelentősebb köte
lezettségüknek a dolgozók kívánságainak teljesítését és 
szervezzék meg a tőlük érkező közlések és beadványok 
operatív elintézését. ■.

j) Egyik tegfontosab része a szakszervezeti egységek 
mindennapi tevékenységének: a vállalathoz újonnan felvett 
munkások bevonása a szakszervezetbe.

k) A plenáris ülés felszólítja az OSZT Végrehajtó 
Bizottságát, hogy rendszeresen ellenőrizze és tevékenyen tá
mogassa a szakszervezeti szövetségek központi bizottságai
nak, a tartományi és rajonális bizottságoknak, valamint a 
tartományi szaktanácsoknak munkáját, hogy sikerrel moz
gósíthassák a szakszervezeti tagokalj az OSZT KB-a határo
zatának alkalmazására,

15. Az ötéves terv teljesítéséért folyó harcot az osztály
harc kiéleződésének feltételei és az osztályellenség ádáz 
ellenállásának közepette vívjuk; az osztályellenség az ame
rikai és angol imperialisták támogatásával megkísérli, hogy 
szabotázsakciókkal, zavarkeltéssel, stb. magakadáiyozza 
dolgozó népünknek a szocializmus építéséért vivott harcát 
Ezért a dolgozó tömegek forradalmi és hazafias éberségének 
megerősítése egyike az összes szakszervezeti egységek és 
egyúttal az összes szakszervezeti tagok legfontosabb felada
tainak.

a) Minden munkásnak, munkásnőnek, technikusnak és 
tisztviselőnek — a vállalatok és intézmények helyzetének 
komoly elemzése alapján — ismernie kell a munka nor
mális menetének legfontosabb helyeit, hogy idejében ártal
matlanná tegye az ellenség minden olyan akcióját, amely 
hátráltathat bennünket abban, hogy hazánkban a szocializ
mus gazdasági alapjának megteremtése felé vezető uh® 
előre haladjunk.

Gh. Gheorghiu-Dej elvtára arra tanít bennünket, hogy 
„Az éberség megerősítése egyértelmű azzal, hogy harcol
junk az ellenség minden ténykedése ellen; hogy olyan 
intézkedéseket tegyünk, amelyek megelőzik az ellenségnek 
minden olyan kísérletét,' amellyel a Párt által a mun
kásosztály elé kitűzött feladatok teljesítését gátolni akarja."".

16. Szakszervezeteink harcának az ötéves terv teljesíté
séért szoros kapcsolatban kell állnia a békevédelmi harc
cal. A béke erői szakadatlanul növekszenek és bővülnek 
a háborús gyujtogatók ellen, a béke fenntartásáért és meg
szilárdításáért vivott harcban. A béke erői erősebbek az 
agresszív erőknél és rájuk tudják kényszeríteni a békét, le 
tudják leplezni a háborús uszitók bűnös mesterkedéseit, 
meg tudják akadályozni, hogy hazugságaik, hálójába ke
rítsék a széles tömegeket és új világháborúba kényszerít
sék őket.

,,A béke fennmarad és megerősödik — tanít bennünket 
Sztálin elvtárs —, ha a népek saját kezükbe veszik a béke 
fenntartásának ügyét és mindvégig megvédik. A háború 
elkerülhetetlenné válhatik, ha a háborús uszitóknak sikerül 
a hazugság hálójába fogni, becsapni és uj világháborúba 
sodorni a naptömegeket".

a) Ezzel a sztálini tanítással felvértezett szakszervezeti 
egységek a dolgozók btkcvédelml harcra való mozgósítá
sában helyezzék tevékenységű?- központjába a háborúra 
uszító amerikai és angol imperialisták bűnös mesterkedé
seinek leleplezését, akik hóditó rablóháborut indítottak a 
hős koreai nép ellen és akik lakájaiknak, a jobboldali szo
ciáldemokratáknak és Tito gyilkos kémbandijftnak segít
ségével Koreából az egész világra ki akarják terjeszteni a 
háborút.

b) Szaksz-crvczetelnknck ápolnlok kell népünk haladó- 
szellemű harcának hagyományait és minden dolgozó tuda
tában tovább kell hogy fejlesszék a haza védelmi képes-- 
ségének megerőr-ítéso iránti gonrfnr.tógot. Népköztársasá
gunk néphadseregének forró szeretőiét

(Folytatás az 5. oldalon)
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Eretfményes munka folyik a kövendi kollektív
■ ‘ . ■ . . . ■ - J

gazdaságban, de fokozni kell az éberséget

AOSssztáoai szervezete 
kizárta soraiból Szabó Ferenc kulákot ■

A kövendi „Petőfi Sándor" 
• kollektív gazdaság a múlt év 

elején alakult, 33 dolgozó föld
műves család tömörült közös 
gazdaságba. A fiatal kollektív 
gazdaság kezdetben nehézségek*  
kel küzdött, de azokat közös erő
vel, hamarosan kiküszöbölték. A 
tagok uj munkalendülettel lát*  

■ tak munkához. A nyár folyamán 
megkezdték az építkezést. Az ál*  
lamtó] kapott kölcsönből korsze
rű istállót emeltek. A legna
gyobb eredményeket azonban a 
mezei munkában érték el. Tu
dományosan beosztották a meg
művelendő földeket úgy, hogy 
gyorsan végezhették ,a gyomlá*  
lást és kapálást.

A kollektív gazdaság tagjai
nak nagyrésze a tél folyamán 
sem tétlenkedett. A mezőgazda- 
sági szerszámok javítását még 
januárban elvégezték. Ugyanak 
kor kihasználták az állatok 
munkaerejét is: a szövetkezet
nek árut fuvaroztak.

Az elért eredmények mellett 
azonban hiányosságok is vannak 
a „Petőfi Sándor" kollektív gaz*

daságban. Egyes kollektíva ta
gok igen keveset törődnek a kö
zös vagyon gondozásával. Egyé
ni érdekeiket tartva szem előtt, 
ritkán vesznek részt a kollektív 

.munkában. Sőt egyesek más 
munkahelyen dolgoznak. Ezzel 
saját maguknak, de a gazdaság
nak is kárt okoznak. Kevés 
munkanapegységet dolgozva, az 
össztermés szétosztásánál keve
sebbet kapnak. Ezenkívül a 
szorgalmasan dolgozó tagoknak 
is megnehezül a munkája.

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének és a RNK 
minisztertanácsának határozata 
a kollektív gazdaságok szerve
zeti-gazdasági megszilárdításá
ról a többi között lefektette azt, 
hogy a kollektíva tagok rendsze
res munkával és a munkanormá 
teljesítésével járuljanak hozzá a 
közös vagyon megszilárdításá
hoz és felvirágoztatásához. Ezt 
kell a „Petőfi Sándor" kollektív 
gazdaság tagjainak. követniük.

. Hibát követett el a kollektív 
gazdaság vezetősége is akkor, 
amikor .nem gondoskodott arról, 
hogy a brigád, munkacsoportjait 
idejében átszervezze és beossza 
közöttük a munkát és a munka
eszközöket. ,

A kövendi kollektív gazda*  
ságban alaposan meg kell szer
vezni a munkát, fokozni kell az 
éberséget. Komoly következmé
nye lehet például annak, ha az 
őr alvással tölti szolgálati ide
jét. Éppen ebben a kollektív 
gazdaságban történt meg, hogy 
március 18-án Gáli Dezső, aki 
őrséget teljesitett . a kollektív 
gazdaságban, ahelyett, hogy a 
kollektív gazdaságra ügyelt vol
na, az istálló-jászolban aludt. 
Ez komoly hiányosság. A kol
lektív gazdaság vezetőségének 
nagyobb éberséget kell tanúsíta
nia. Jobban meg kell szerveznie 
a közös vagyon őrzését.

A „Petőfi Sándor" kollektív 
gazdaság a Párt vezetésével szép 
eredményeket ért el ? munká
ban. Éppen ezért be kell bízó*  
nyitsa, hogy a hiányosságokat 
is ki tudja küszöbölni. Ezt an
nál is inkább sürgősen meg

BANFFYHUNYAD. — (Levele
zőnktől.) A Magyar Népi Szövetség 
sztánai szervezetének tagjai, leg
előbb leleplezték és kizárták Szabó 
Ferenc kulákot a tagok sorából.

Szabó Ferenc 30 hordás kulák 
egész életén át másokkal dolgozta
tott. A község szegényparasztjai
nak véres verejtékéből nagy va
gyont harácsolt össze. Bérmunká
sokat-tartott, akiket éhbérért látás- 
tól-vakulásig dolgoztatott. Aljas 
kizsákmányoló eszközeiről beszél
het Kozák Erzsébet, akit félnapi 
munkájáért, maréknyi paszullyal 
akart kifizetni. Szabó Ferenc, hogy 

■ mennyire a dolgozó nép ellensége, 
azt számtalan esetben bebizonyítot
ta. Megtagadta a' dolgozók államá
val szembeni kötelezettségének a 
teljesítését: elszabotálta a kvóta 
beszolgáltatását. .

Szabó Ferenc kulákot kizárták a 
szervezetből, de felvetődik a kér
dés, hogyan húzódhatott meg olyan 
hosszú időn át, egy ilyen kizsák
mányoló osztályellenség a szervezet 
keretében? Ágoston F. Márton, a

helyi szervezet elnöke, Agosfoa M, 
István, a szervezet titkára elisme- 
résremélió munkát fejtettek ki a 
szervezeti munka más '-erén, azon
ban. amint Szabó Ferenc kulák 
esete is bizonyítja, nem tanúsítot
tak kellő éberséget az osztályellen
séggel szemben. Csak ennek tud
ható be, hogy á dolgozó nép ellen
sége, a háborús imperialisták he
lyi ügynöke, Szabó Ferenc kulák 
egészen a legutóbbi-időkig tagja le-, 
hetett a szervezetnek.

A sztánai eset is azt igazolja, 
' hogy az osztályellenséggel szem

ben fokozottabb éberséget kell ta- 
nusitaniok a' szervezet tagjainak. 
Mindazokat, akik a dolgozó nép el
lenségei, vagy a dolgozó nép ellen
ségeinek a hálójába kerülnek és 
igy magatartásukkal a szervezeti 
életben káros befolyást gyakorol- 
nak, vagy a MNSz szervezeti sza
bályaival szembehelyezkednek: — 
megtagadják a tagdíjak fizetését — 
le kell leplezni és el kell távolítani 
a szervezeti életből.

Valkai Erzsébet

kell tennie, mert a jól szerve*  
zett munkával a kollektív gaz
daság tagjai sikeresebben fejez
hetik be a tavaszi vetést, A bő
séges termés gazdaságuk gyara-, 
podását, jobb életüket segíti elő.

rü

Szék községben sürgősen meg kell, 
javítani a malmot

A helyi erőforrások kihasználására különösen falvakon nagysze-
lehetőségeket találunk. így Szék községben

- is volna lehetőség a helyid erőforr ások kihasználására.
Szamosuj vár i-ra j on

A községben

A GYEKEI KOLLEKTÍV GAZDASÁG DOL
GOZÓI BEFEJEZTÉK A TAVASZI 

SZALMÁSGABONÁK VETÉSÉT

GYEKE. — A gyeket „Uj barázda" kollektív 
gazdaságban a tél folyamán gondosan megjaví
tották a mezőgazdasági gépeket és szerszámokat. 
Március első napjaiban hozzáfogtak a tavaszi 
vetési munkálatokhoz. A gazdaság két brigádja 
között versenyt szerveztek a vetési csata sikeré
ért. Ennek eredményeként már március 17-én 
befejezték a tavaszi szalmásgabohák vetését. El
vetettek 5 hektár napraforgót, 8 hektár bükkönyt 
és 12 hektár zabot. A kollektív gazdaság vezető
sége komoly feladatnak tekintette a zöldségter
mesztés megszervezését. Ennek érdekében gondo
san előkészítettek 5 hektár területet zöldségter
mesztésre. A melegágyakban már elvetették a 
káposzta, hagyma és paprika magvakat. A tava
szi munkálatök során odaadással dolgozott Péter 
Simon, Vernesan loan és Kertész Péter kollekti
vista. ,

A gyekéi kollektivisták lelkesen dolgoznak, 
munkájukkal példát mutatnak az egyéni gazdál
kodóknak is. Ennek folytán az elmúlt napokban 
húsz család kérte felvételét a kollektív gazda*  

. Ságba.

HADRÉV DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEI NAGY 
GONDOT FORDÍTANAK A CUKORRÉPA 

ÉS DOHÁNY TERMESZTÉSÉRE

HADRÉV. — (Levelezőktől.) A Ludas-rajoni 
Hadrév község dolgozó földművesei a pártszer
vezet irányításával lendületes munkát végeznek 
a vetési csata sikeréért. A mezőgazdasági szer
számokat idejében megjavították, majd a ked
vező időjárás beálltával, március első napjaiban, 
megkezdték a szántást-vetést.

A községben nagy gondot fordítanak a talaj 
feljavítására is. Az ősszel a szántóterületeket 
gondosan'megszántották, megtrágyázták és így a

három malom van. Ebből kettő az „Alimen'ara” kereskedelmi vállalat, 
egy pedig Lázár Gerő tulajdonát képezi. A három malom közül azon
ban egy sem üzemképes. Az „Alimentara” egyik malmának a főten
gelye eltört már több mint egy fél éve. így a malom üzemképtelenné 
vált, bár a berendezése, a szita és egyéb felszerelés kifogástalan álla
potban van. A másiknak üzemképtelen a motorja. Ebben a malomban
is, a berendezés jó, csupán a motor megjavítására' van szükség. A har
madik malomból Lázár Gerő tulajdonos, leszerelte a berendezést, ócska
vasként eladta.

A fenti hiányosság a néptanács és az „Alimentara” vezetőségének 
nemtörődömségéből származik. Számol-e azzal Szék község néptanácsa 
és az „Alimen'ara” kereskedelmi vállalat vezetősége, hogy a gabona- 
őrletés, 'különösen tavaszi mezőgazdasági munkálatok során, sok időt 
elrabol a dolgozó földművesektől. Ha igen, akkor készítsenek tervet s 
a helyi erőforrások észszerű kihasználásával legalább az egyik malmot
sürgősen helyezzék üzemképes állapotba

tavaszi vetési csata gyorsabban halad, bősége
sebb termést, .eredményez. Különösképpen a eu*  . 
korrépa termesztésre kijelölt*  területeket művelik a™Syar 

eddig —
gondosan, mert ez a termény igen jövedelmező,' 
hozzájárul a városi és falusi dolgozók cukorellá
tásához. ' .

Hadrév községben az idén már dohányt is 
termesztenek. A dohány palánták termesztéséhez 
szükséges melegágy-rámákat kollektiven készí
tik.

Műik István.

■ fcg^arókereke dolgozói , • •
fokozott lelkesedéssel végiüia vetési miskát-

MAGYARÓKEREKE. — (Le
velezőnktől.) Községünkben is 
megkezdődött a tavaszi vetési 
csata. A dolgozó földművesek a 
Párt irányításával és a tömAg- 
szervezetek felvilágosító munká
ja nyomán lendületesen dolgoz
nak kint a földeken.

Magyarókereke dolgozó föld
művesei a mezőgazdasági szpr*

számok megjavítása után, már*  
eius első napjaiban kezdték meg 
á vetési munkát. Azóta naponta 
a kora reggeli óráktól késő es
tig dolgoznak. A mennyiség 
mellett nagy gondot fordítanak 
a minőségi munkára, hotrv ezen 
a nyáron a tavalyinál bősége
sebb termést arathassanak. A 
földeket gondosan megtrágyáz-

ták s nagyrészt gépekkel vet
nek. Ez nagymértékben hozzálf 
járul a vetőmag megtakarítás
hoz. de ugyanakkor elősegíti a 
növények gyors fejlődését. Az 
eddigi munkálatok során Szűcs 
István középparaszt tűnt ki.

Péter. András.

Az OSzT KB február 24-25-i plenáris ülésének

(Folytatás a 4. oldalról)

cl A szakszervezeteknek állan
dóan támogJtniok kell a vállala
tok és intézmények békeharcbizott- 
ságainak munkáját, népszerűsíte
niük kell a Béke Ilivel Varsóban 
megtartott II. Világkongresszusá
nak és a Béke Világtanácsa berlini 
határozatait.

d) Az OSZT KB-ának plenáris 
ülése hangsúlyozza, hogy népi de
mokratikus rendszerünk társadat 
mi. gazdasági, kulturális és politi
kai téren elért eredményeit a hatá
rokon tv) is népszerűsíteni kell, 
mert ezzel is leleplezzük és szcrtc- 
foszlatjuk az imperialisták és nz 
áruló szckádárok, a munkáseevség 
mcgbontólnnk rágalmait, a Szov
jetunió én a néni demokratikus or
szágok ellen irányuló rágalmakat.

e) Az OSZT KB-ának plenáris 
ülése magáévá teszi a Szakszerve
zeti Világszövetség varsói üléssza
kának kiáltványát és határozatait 
és kifejezi a RNK munkásosztályá
nak azt az elhatározását, hogy fo
kozza harcát hazánkban a szocia
lizmus alapjainak építéséért, 
amellyel jelentékeny mértékben 
hozzájárul a világ dolgozói nem
zetközi szolidaritásának megszilár
dításához a békcvédclmi harcban.

Az OSZT KB-ának plenáris*  ülé
se felhívja n munkásokat, techni
kusokat, mérnököket és tisztvise
lőket. irányítsák minden erőfeszí
tésüket és alkotó cnerglájukát első 
ötéves tervünk sikeres teljesítésé
re, az öté’"'0 ’erv első évi fc’ada-

tatnak időelőtti végrehajtására, 
hazánk gazdasági és védelmi ere
jének állandó fokozására, a dolgo
zók anyagi és kulturális színvona
lának emelésére.

Az OSZT KB-ának plenáris ülé
se kifejti meggyőződését, hogy or
szágunk ö.oszcs dolgozói ' szorosan 
felzárkóznak a Román Munkáspárt 
és Központi Vezetősége köré, ólén 
Gheorghe Gheorghiu-Dej clvtárs- 
sal. még magasabbra emelik a szo
cialista versenyek zászlaját és har
colni fognak első ötéves tervünk 
teljesítéséért, hogy ezzel is előmoz
dítsák a világ hatalmas béketábo
rának mcgszilárdifását, amelynek 
élén a legyőzhetetlen Szovjetunió 
áll a világ dolgozót nagy tanító
mesterének. a béke és a fvnbndnág 
zászlóvivőjének. Joszif Vlsszárío- 
novlcs S»»álinnak .vezetése alatt

G. 3.

Észszerüsités a villanyárammal 
való takarékosság érdekében 

kolozsvári „Victoria” kötött- technikusnak jó ötlete támadt. El
harisnyakötő osztályán 

a mintás harisnyák köté
séhez — minden megszakítás nél
kül 16 órán át dolgoztak villany
árammal a kötőnők. A két váltás
ban dolgozók mind a patent meg-
kötéséhez, mind a mintás részhez 
is külön-külön fogyasztották az 
áramot.

határozta, hogy ezt a munkamód-' 
szert bevezeti a „Victoria” kötődé
ben is. Mégpedig úgy, hogy az 
egyik körkötőgépet egy másik au
tomatához .szereltette, amelyen ki
zárólag csak patenteket kötnek.

A szovjet munkamódszer mintá
jára végzett észszerüsités meghozta 
a maga eredményét. Az árammeg- .

Nemrégen Zádor Rudolf techni- takarítás a kéi vállasnál mintegy 
kai felelős egy szovjet sz'ahánovis- 320 lej ér'ékben, vagyis óránként 
ta munkamódszeréről 'olvasott, 20 lej. Február hónapban 8320 lejt
emelynek címe: „Sztahánovis'a 
munkamódszer az automata haris- 
nj-a-körkölögépeken.” E módszer 
szerint külön kőik a harisnya min
tás részét és külön egy automata 
gépen a patentét, Zádor Rudolf

takarított meg a körkötőosztály. 
. Az újítás a termelékenység növelé
sére is kihatott, amennyiben 31 szá
zalékos termelékenység-növelést 
értek el.

Eecsiijélc meg a Wtomsmkát 
a községi KÓptasiácsok

Onica Domnita, az urházi kul
túrotthon egyik vezetője értesí
tést kdpott, hogy a rajonszék- 
helyre, Enyedre kell mennie 
egésznapos értekezletre. Igaz, 
kis:é késve kapta az értesítést s 
nem is teljes egészben, de mégis 
csak megkapta. Elment tehát a 
községi néptanácshoz s szekeret 
kért, hogy idejében ott lehessen 
az igen fontos gyűlésen.

— Nem szégyent! magát — 
förmedt rá Onica Domnitára az 
vrházi néptanács titkára —, hogy 
fiatalasszony létére szekeret kér
ilyen rövid távolságra. Egy 
az egész ...

Tegyük hozzá, hogy ez a 
kétszer 10 kilométert jelent.

séta

sé fa
De

voltak hosszabblé'cgzetü sé'ák is. 
Például Horián Ilin Tordásről IS 
kilométert gyalogolt Enycdig s 
ugyanannyit vissea. Simon Fe
renc, a felvincí kultúrotthon 
könyvtárosa, Enycdig s vi nza .10 
kilométert tett meg, gyalog. F'l- 
vijieröl közlekedik ugyan a,u'ó- 
busz, az itteni néptanács azon
ban nem számolja rl s nem té
ríti meg az útiköltséget, bár rcn- 
detete van erre s az alapja, is 
megvan rá.

Áz ilyen és ehhez hasonló e'C- 
tek egyáltalán nem ritkák az

Enyeds-rajoni községi néptaná
csoknál, de előfordulnak más ra
jonokban is. E magatartás alap
ja pedig kétségtelenül az, hogy 
az illető néptanácsok vezetői nem 
tudják vagy nem akarják meg
érteni, mi a célja és haszna a 
kulturmunkának, IcIkc 'ülik s el
hanyagolható szórakozásnak te
kintik a kulturális jevékpnyse- 
get. Az üyen magatartás követ- 
kffiményc az, hogy helyenként 
pt&kos', ablaktalan ku'turottho- 
nők vannak, hogy itt-ott meg 
nem felelő személyekre bízzák a 
kultúrotthon vezetését. De kö
vetkezménye az is, hogy például 
a rendkívül/ fontos rajoni érte
kezletekre Enycd-rajon falvaibái 
mindö'.sze 16-an érkeztek, illetőd 
lég „fulottak be", s azok is 
részt fáradtan.

Nézzen magába mélyen az ur- 
házi néptanáes titkárai s mind
azok a községi néptanácsi titká
rok és elnököli, akii: hozzá har
sontőfin gondolkoznak. aztán vá- 
faszoljanak őszintén: ha nekik 
kellene ege cnanns, nagyfontos- 
ságu érlck'z.cttt l:étszrrcs fát?*  
gynoglássnl összekötniük, nőt 
szólnának hozzá — elnök, vagy 
titkár létükre?

(0. I.)



Mezőgazdasági és vetŐmag-kiáffitás nyílt Nagyenyeden
Az Enyed-rajoni természettu

dományi muzeum, a régészeti 
múzeummal karöltve, a tavaszi 
vetési kampány elősegítéséért, 

mezőgazdasági és vetőmag-kiál
lítást nyitott Nagyenyeden. A 
kiállítás anyagát az enyedi ter
mészetrajzi muzeum, a kolozs
vári mezőgazdasági intézet és 
az enyedi állami gazdaság adta 
össze, amelyet- a muzeum, a ré
giségtár és a Népi Atheneum 
személyzete rendezett kiállítás 
alá.

Az ízlésesen elrendezett és 
feldíszített kiállítás március 
17-én nyílt meg. Vesean loan a 
néptanács rajoni kulturosztálya 
vezetőjének . megnyitó szavai

után, Constantán Valentin me
zőgazdasági mérnök ismertette 
a kiállítás anyagát és jelentő
ségét. ■'

A kiállítást úgy csoportosí
tották, hogy elsősorban kiemel
je a vetőmagtisztitás fontossá
gát, a gépesített mezőgazdálko
dás előnyeit, valamint a nö- 
vénynemesités, a micsurini kí
sérletek eredményeit. A városi 
kultúrotthon' vezetősége nagy
mennyiségű brosúrát vitt a ki
állításra, amelyek a mezőgazda
ságban végzett tudományos ku
tatások eredményeit tartalmaz
zák. ■

A kiállítást, mivel a tavaszi 
vetési kampány sikerét szolgál

ja, úgy állították össze, hogy 
könnyön elszállítható és más he
lyeken is felállítható legyen, 
így a kiállítás felkeresi majd a 
rajon nagyobb községeit is, 
hogy ezáltal lehetővé tegye a 
tömeges látogatást.

A vetési tervet teljesítő ■ dol
gozó földműveseinknek szakmai 
nevelésében nagy jelentőséggel 
bir a kiállítás, mert az ott lá
tottakat a gyakorlati életben is 
fel tudják használni, másrészt 
pedig a látogotókkal megismer
teti a világ leghaladóbb .mező
gazdálkodásának, a szovjet me
zőgazdaság . eredményeit, fel
sőbbrendűségét.

Milyen darabokat adjanak elő ' D0LG0^TórvIIö^n£VESEK> , FIGYELMÉBE!
a falusi színjátszók? , Tri _ . . . .A Kolozs-tartomanyi nepta-

A kőrösfői kultúrotthon szinjá+szó csoportja a téli kulturver-. nács mezővazdasá«>-i ügyosztálya 
Sony folyamán több/községben is előadta Mikszáth: „Különös há- felMvja a dolgozó földművesek
zasság“ című hárpmfelvonásos színdarabját. A vele versenyben 
lévő bikali színjátszó csoport viszont a „János vitéz" cimü szín
darabbal szerepelt, ugyancsak több helyen.

Milyen következtetéseket lehet levonni ezekből az -egyszerű 
tényekből? Első pillantásra is világos, hogy a falusi színjátszók 
között már komoly erők vannak, akik nagyobb művészi feladatra 
is vállalkozhatnak. Meg kell emliteni azt is, hogy a kőrösfői kultur- 
otthon egyenesen a kolozsvári Állami Magyar Színháztól kért és 
kapott támogatást, például kosztümöket, valamint művészt, aki

figyelmét, hogy a melegágyakat 
a hidegek ellen gondosan kerít
sék körül trágyával, éjszakára 
pedig szalma, vagy nádgyé-

segitett a rendezésben. A tömegmozgósitó hatást is tekinteíbevéve, 
a szerepléseket eredményekként könyvelhetjük el. „ tói.

Van azonban a, kérdésnek egy hátulütője is. Ugyanis a Mik-
■ száth-darab s általában a Klasszikus darabok kemény erőpróba ' 

elé állítják á művészeket is, akiknek pedig szakmájuk a színját
szás. E darabokat átértékelve, a rájuk rakódott polgári salaktól

kénnyel fedjék be. A meleg
ágyak közelében rakjanak füstö
lő tüzeket, hogy a palántákat 
megvédjék az esetleges fagyok-

megtisztogatva s a lénye&es mondanivaló kiemelésével kell a né-

KIBÖVITIK ÁZ ÁLLAMI 
KERESKEDELMI HÁLÓZA

TOT KOLOZSVÁRONzők elé tárni. Idáig a falusi szia játszók képessége sem anyagi 
eszközökben, sem pedig felkészültség szempontjából egyelőre még ,

.................. - ----- - KULUZfeVAE. — A városi 
néptanáes végrehajtó bizottsága 
jóváhagyta az .állami kereske-, 
delmi hálózat kiterjesztésére vo
natkozó tervet.

nem terjed. Az következik, tehát, hogy a falusi színjátszók ilyen 
előadásain a hangsúlyt nem a lényeges mondanivalóra helyezik, 
az elsikkad, s végeredményben akarvg, nem akarva, meghamisít-' 
ják a darabot. ’ ; >

Kőrösfő és Bika! esete nem egyedülálló jelenség. Az. Enyed? 
rajoni Vince községben Cara.giale „Viharos éjszaka" cimü darab
ját mutatták be, máshol Moliére „A fösvény" című vígjátékét, 
vagy Szigligeti „Csikósát". Sokkal alapvetőbb hiba is történik ' 
egyes helyeken, amikor kellő támogatás Hártyában hazug, pol

gári limonádé-darabokat tűznek műsorra s ilyenekkel pocsékolják az 
időt s az erőt. - ■ • : ■

A terv értelmében az állami 
kereskedelmi hálózatot az év fo
lyamán egy étteremmel (a volt 
Sávoy-étterem, a December 30-
utcában), 5 falatozóval (az

---- ”7 • , ,, ' Irisztelepen, a Vértanukl-terén,
Mi tehat a tanulság mindebből? Az, hogy a falusi szinját- az Állatvásártéren, a Pata-utcá- 

szók megnövekedett képességeit és lendületét a szocialista. építés bán és a Kerekdombon), 2 élel- 
, közvetlen kérdéseivel foglalkozó darabok színrehózásában kell miszerüzléttel ■ (a Herbák' János 

hasznosítani. Nagyszámú ilyen darab jelenik még állandóan a és Marinescu-negyedekben), / 4 
v élelmiszer árudával (a sportte

lepen, a Botanikus kertben, az
„Népmüvelődés“-ben s könyvalakban is (például.Sütő—Hajdú: Me
zítlábas menyasszony). Ezek a darabok a- mezőgazdaság szocia
lista átalakításának kérdéseit s a falu osztályhareának másproblé-
máit tárgyalják s egyre nagyobb művészi igénnyel Íródnak. Lebe
csülésük tehát saját, eredményeinknek aláértékelésévpl egyenlő, te
hát a kozmopolitizmus egyik rejtettebb megnyilvánulási formáját 
jelenti.'

Engels-téren és a Herbák János
negyedben), egy textilüzlettel 
(a Vágóhid-téren) és egy hir- 
lapplosztó központtal (a Sza*  

(—án.) badság-téren) bővítik ki.

Színház - Mozi — Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Pénteken, március 23-án este 8 
órakor: Tosca,

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ;
Csütörtökön, március 22-én este 

8 órakor. A nyáj kútja.. (Fantana 
turmelor).

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, március 22-én este 

8 . órakor: Bahcsiszeráji szökőkút.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, márc'ús 23-án este 8 
órakor: Romeo és Júlia- (ötödször.)

MOZI:
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Kubá- 

ni kozákok. Előadások kezdete: 
3.30. 5.30. 7.30 és 9.30 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: Kubán! kozá
kok. Előadások kezdeté: 3, 5, 7, 9.

MUNKÁS MOZGÓ: Aa arany 
nyomában. Előadások kezdete. ~3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. ■

CAPITOL MOZGÓ: A vizsga — 
Csavargók iskolája. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
Bátor emberek. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
repülés titkainak felfedezője. „Zsu. 
kovszkij.” Előadások kezdete: 4, 6, 
8, 10 órakor. Vasárnap délelőtt fél 
12 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
Csont turberkulőzis — Magyar 
földművesek a Szovjetunióban — 
Könnyű atlétika a Szovjetunióban 
— Magyar Népköztársaság.

Állami Magyar Opera
1951 március 22-én, csütörtökön este 8 órakor

‘ ' RÍNA CONSTANTINI
a bukaresti Állami Opera prímaballerinájának és

SZABORAY ZOLTÁN
a Hadsereg Színház tagjának közreműködésével .

Jegyelővétel az AGES irodájában.

HÍD ALMÁS ÉS KÖRNYÉKE 
DOLGOZÓI KÖZVETLEN AUTÓ- 
BUSZJÁRATOT KÉRNEK HID-

ALMÁS ÉS ZSIBÓ KÖZÖTT

HIDALMÁS. — (Levelezőnktől.) 
Népköztársaságunk uj közigazgatá
si és gazdasági beosztása folytán 
Hidalmás a zsibói rajonhoz tartó
zik- A hidalmáte: éh a környékbeli 
dolgozóinak, különösen a közigaz
gatási és intézményi tisztviselőknek 
gyakorta . kell a rajons’zékhelyre, 
Zsibóra utazniuk. Utazásukat rend
kívül megnehezíti az a körülmény, 
hogy nincsen megfelelő auí óbuszj á- 
rat Hidalmás és Zsibó között. A 
RATA, az uj közigazgatási beosztás 
előtti időben járatot létesített Ko
lozsvár, Hidalmás és Zsibó között, 
ez a járat azonban a hidalmásiak 
részére alkalmatlan időpontban, 
délután 6 órakor érkezik Hidalmásra 
és 8, fél 9-kor Zsibóra. Az autóbusz 
legtöbbször zsúfolva van és igy a 
hidalmási utasok, hely hiányában 
lemaradnak. Amennyiben mégis 
sikerül helyet kapniok, úgy este ér
keznek Zsibóra. Az éjszakát szálló, 
dai szoba hiányában kénytelenek 
vagy a vasúti vendéglőben, vagy a 
váróteremben eltölteni. Az autó
busz ellcnjárata reggel indul vissza 
és igy kénytelenek az egész napot 
és az éjszakát ismét Zsibón töl
teni.

A hidalmás! és környéki fizikai 
és szellemi dolgozók kérik a RATA 
kerületi igazgatóságát, hogy ameny- 
nyiben módjában áll, állt‘.són be 
külön autóbuszjáratot Hidalmás és 
Zsibó között, hogy ezzel a rajoni 
székhely és a rajon egyik legna
gyobb községe és környéke között, 
az utasforgalom zavartalan lebo
nyolítását biztosítsa.

Clujeanu Jánosné

SPORT
DOLGOZÓINK NAGY LELKESEDÉSSEL KÉSZÜLNEK A „KÖSZÖNT

SÜK MÁJUS 1-ÉT” MEZEI
KOLOZSVÁR. — Az ország min

den részében . dolgozóink között 
megkezdődtek az előkészületek a 
,,Köszöntsük Május 1-ét” mezei fu- 
ióbajnokságokra. A kolozsvári szak
szervezetek közül' a ÍVasaj és az 
Épitők I sportközössége ' löbbazáz 
versenyző részvételével már az el
múl t vasárnap edzést tartott, mig- 
a Vietor Babes és Bolyai Egyetem 
sportközössége együttes versenyt 
rendezett a stadionban, amelyen 
175 atléta és atlétanő vett 
részt. Az egyes csoportokban 
a versenyzők kitűnő eredmé-

AZ ÖSSZES LABDARUGÓ CSAP/

FUTÓ BAJNOKSÁGOKRA
nyékét értek el. A 600 méteres if
júsági leányversenyben Taifas Ale- 
xandrina, az 1000 méteres női ver
senyben Konrád Emma, az 1500 
méteres ifjúsági fiuversenyben Szé
kely László, mig a 3000 méteres 
férfi versenyben Balázs Ferenc 
került ki győztesként.

Vasárnap nemcsak a városokban, 
hanem a falvakon a gép- és trak- 
torál’omások, az állami és kollektív 
gazdaságok, valamint a kulturott- 
honok mellett működő sportközös
ségek is előkészítő futóversenyeket 
rendeznek.

TOK ÜNNEPÉLYES FELVONULÁ

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Újabb 

felhőátvonulások, helyenként ki
sebb futó eső, esetleg hózápor. Mér
sékelt, maid újból megélénkiiUő 
északnyugati szél. A nappali hő
mérséklet alig haladja'meg a +5 
fokot, éjszaka a derűit vidékeken 
erős fagy. A sarkvidéki hideg le
vegő első hulláma kedden este be. 
tört Erdélybe, rohamos lehűlést 
okolva. Újabb sarkvidéki betörések 
várhatók, ezért ajánlatos fagykárok 
elleni védőintézkedéseket megtenni.

MÁRCIUS 25-ÍÉN, VASÁRNAP 
délután fél 5 órakor a Magyar Óra 
keretében a Rádió Románia hul
lámhosszán helyszíni közvetítés 
lesz hangfelvételről a Római Ka o- 
likuá Státus Kolozsvárott tartott, 
rendkívüli közgyűléséről.

A TUDOMÁNY ÉS KULTURA- 
TERJESZTÖ TÁRSASÁG előadá
sainak sorrendje Kolozsváron: már
cius 22-én és'e fél 8 órakor a „Dó
zsa György” kulturot'.honban a ha
talmas szovjet építkezésekről, míg 
a „December. 30” kulturo thonban 
az élet eredőiéről tartanak előadást. 
A „Március 6” kulturot thonban
este 7 órákor, az ember eredetéről 
és fejlődéséről, mig a „Vörös Csil
lag” kulturotthonban délután 6 

' órakor a szociaEs'a tulajdonról tar-- 
tanak románnyelvü előadást,

, HALÁLOZÁS. Szomorú szívvel 
tudatjuk, hqgy Rusz János tisz vi
selő 64 éves korában elhunyt, te
metése folyó hó 22-én, csütörtö
kön délután 4 órakor lesz a köz
temető haloltaSházából. A. gyászoló

KöSZöNETN'yiLVJ-N'ITAS. Mind- 
azolcnak, akik drága, édesanyánk, özv. 
Chendrean Máriának temetésén részt- 
vettek- és koporsójára virágot helyez
tek ezúton mondunk köszönetét.

’ A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

„MUNKÁS” MOZGÖ: 
március 21—28. a Világífjusági 

Hét alkalmából

„A SZOVJET FILM-FESZTI
VÁL” KERETÉBEN a követ

kező filmeket mutatja be:
Március 22-én: Az arany nyo

mában-
Március 23-án: Egy életen át 
Március. 24-én: Sportdicsőség- 
Március 25-én: Zeng á völgy 
Március 26-án: Matrozov 

Március 27-én: Az, ifjúság vá
rosa

Március 28-án: Világífjusági 
találkozó

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 

órakor matiné.

CAPITOL MOZGÖ 
Bemutatja a francia stúdiók 

alkotását:
„A VIZSGA” :

(Csavargók iskolája) 
Főszerepben: Bemar Blier, Ju
liét'e Faber, Delmont. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

, Vasárnap matiné. 11 órakor.

SÁVAL KEZDŐDNEK MEG KOLOZSVÁRON A RNK 1951. ÉVI BAJ

APRÓHIRDETÉS
CSALÁDI HÁZAT veszünk. Cim: 

Str. lorga Nr. 3, I, emelet, ajtó 10. 
_  VESZÜNK arany-ezüsllamé mé
teráru'; és szalagokat, flittert, flit- 
terrel hímzett', ruhákat, férfi lakk
cipőt és kerékpár kerekeket. Aján
latokat az Állami Magyar Opera 
Gazdasági Hivatalába napon'a 8—
15 óra között. KONYHABU-

NOKI KÜZDELMEI

KOLOZSVÁR. — Március 25-én 
országszerte megkezdődnek az NB. 
I. és NB. II. küzdelmei. Kolozsvá
ron kettős bajnoki mérkőzés lesz. 
Délután 2 órakor a kolozsvári Had
sereg a krajovai Hadsereg ellen, 
majd negyed 5 órakor a Lokomoü- 
va a rcsicai Métáiul ellen játszik. 
A két mérkőzés szünetében három
negyed 4 órakor az összes labda
rugó csapa'ok ünnepélyes felvonu

lásával kezdődnek meg Kolozs

váron a RNK 1951. évi bajnoki küz
delmei. A Labdarugó Bizottság teg
nap esti ülésén úgy döntött, hogy 
a felvonulási ünnepségen a csapa
tok a következő sorrendben vonul
nak fel:

Hadsereg (Kolozsvár), Hadsereg 
(Krajova), Lendület, Épitők, Dina
mó, Herbák János, Textila, Vasas, 
Haladás,. Victoria, Süketnémák, 
Élclmezők, Spartak, KESE, Mélá
iul (Resica) és Lokomotiva.

FIGYELEM!
Április 5-én háromhónapos ‘.00(017010 kezdődik hivatásos gépkocsi

vezetők számára.
Ugyanakkor egyhónapos tanfolyam is kezdődik amatőrök és motor. 

kcrckpár<-sok számára.
Beiratkozni és bővebb fel világosit ást kérni április 4-ig lehet a 

„CENTRUL DE RECALIFICARE Nr. 10"
iroda óban. Ko'ozsvár. Motilor-ut f-4 — Telefon: 14—49.

TOR, teljesen uj, sürgősen eladó. 
Str. Motiior 92. — EGY jókarban 
lévő mély DAC gyermekkocsi el
adó. Crinului (volt Liliom)-u'ca 6. 
_ RÖKÁMIÉ. kihuzós asztal, toa- 
le't, finomkivitelü, uj eladó. Asz- 
ta’.osmühely, Rooscvclt-ufca 3. sz. 
óvárban. — RÁDIÓ PHILIPS 5+2 
varázsszemes, uj. eladó. Má'yás ki- 
rály-u'ca 2, szabóságban. — SEZ- 
LON, újonnan á'dolgozott, olcsón 
eladó. Vörös Hadscreg-u! ja 67. — 
ELADÖ rézüst, rézágy. asztal, szé
kek. függőlámpák, sczlon. dívány, 
krcdcnc. könyvszekrény. 100-as mo- 
torkerékpá’-. ü’őkád, b’dé, kü’önfé’c 
könyvek. Dónát-u' 34. — DADÁT 
vagy anyatejct keresek sürgősen. 
Avram íancu-ufca 3. aj‘ó 3. — 
FESTETT fehér háló és. cgv ever- 
mekái’v c’adó. Gruia-utca 33. 
MODERN konyhaberendezés sürgő
sen eladó Ma’om-utca 10, a"ó 10. 
— SINGER süllyesztés, karikaha
jós varrógép c’adó. Sznbadság-'ér 
14, I. cme’ct, ajtó 19. _________

Élveszett iratok i
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personaJe 
fost pierdute sí posesorii let le 
declará nule de drept in máiasiJ® 
erícui s‘ar. afla: -

JUCU I. PETRE Cluj, Calea Mo
tiior Nr. 24. Foaia matricoia Nr. 
420, din 14 Oct, 1948 ClasJa VI. ori- 
ginala, eliberata de Liceul Comer- 
cial „Pár enie Cosma” din Oradea.

MIHÁLY VICTOR Uioara, Mihai 
Viteazul 45, Buletinul de inseriere 
la Bír. Pop. Nr. 186, eliberat, de 
Sfatul Popular Uioara, Dovada mi
ül ara, eliberat de Cercul Teri to
rtái Uioara.

COSTEA AURÉL Nádasul Ro
mán, Bule'inul de inseriere la Bir, 
Pop. Nr. 17 si carnet sindical. eli
berat de Sfatul Popular Nádasul 
Román.

MURESAN IULIU Baia-Mare, 
Str. 23 August Nr. 13, Au'orizatia 
Nr. 6„ din 23 X. 1948, eliberat de 
C. A. M.

JONESCU GABRIELA Cluj, Str. 
Vulcan Nr. 3, permid de circulatie 
bicicle'a Nr. 3621, eliberata de Mi
litia Cluj.

LEIMZIDER MARGARÉTA Dej, 
Str. Avram láncú Nr. 22. Permis 
de circu’atio biciclota Nr. 5140L 
eliberai de Militia Del.

SEPSI MÁRTA Clui. Piata Eca- 
terina Varga Nr. 10. Buletinul de 
inseriere la Bir. Pon. Nr. 72880— 
1950, eliberat de Mi'Hin Clui. Car- 
netul Sind'ca! Nr, 41948—2178, cli— 
borát do Sindtcahii AHmentar.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szcrkcsz'ősée: Horea-ut 8. TL 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Teta-'
fon: 19—11. Laptulaldonos:

,Petőfi” Lan- és Könvvkhdó RT.
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